



El Boletín

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

EL MINISTRO INGLES DEL INTERIOR, "OBEDIENTE SERVIDOR" DEL COMUNISMO

Estocolmo, 29.—El ministro británico del Interior ha dirigido una carta a la Redacción del periódico comunista "Daily Worker" para comunicarle que le ha sido levantada la prohibición de publicación que pesaba sobre dicho órgano. El corresponsal en Londres del "Goteborg Posten" dice que dicha carta está concebida "en el mejor estilo oficial británico" y se concluye con la fórmula "nuestro obediente servidor".—Efe.

PRECIO. 25 CENTIMOS

Instrumento de la Revolución

Los males que llagan desde tiempo inmemorial el cuerpo de España, son tan graves, tan profundos y están tan extendidos, que únicamente con el procedimiento drástico de una verdadera y eficaz revolución pueden curarse. El cetero instinto popular erró en cuantas ocasiones puso su fe y su esperanza en las promesas de los profesionales de la política. De una o de otra manera, consiguieron éstos llevar a la masa española que cada día veía más lejana la ilusión de una Patria libre, justa y próspera, con capacidad para proteger y amparar a sus hijos.

Por eso la Falange, decidida a satisfacer las viejas ansias del pueblo, fundamentó su acción política y elaboró su doctrina sobre la base ancha y firme de un Movimiento de tipo revolucionario que había de acometer con decisión el complejo de problemas que la pereza, la inoperancia o la traición de unos y otros dejó sin resolver.

Para ello no sirven las organizaciones montadas sobre el escepticismo democrático y parlamentario, y sería impotente la acción desordenada del pueblo. Precisa, sí, el calor y el espíritu de las masas, a condición de que estén encajadas en una disciplina de la que debe ser portadora, sostenedora y animadora la minoría escogida y calificada. De otra suerte, la empresa estaría condenada al fracaso.

No podemos tampoco, como ha sido franco en su discurso de los últimos días, arrastrar por la patria con sus taras inveteradas "haramiosos la misión que hicieran los que no previeron". Un Movimiento que pretende transformar de arriba abajo la organización política, social y económica de la nación, ha de procurar por todos los medios salvar el peligro de burocratizarse, de caer en la rutina del papeleo, de caer en los trámites y el baldeque. "Tenemos que buscar una selección, una minoría, selecta por su fe y por su acicate, que encuadre a las masas populares, que las lleve a nuestra doctrina como un Evangelio y que despierte en ellas la fe, esa fe que fué sellada con el sangre de nuestros héroes y que no nos dejará retroceder en el camino". Es este el único camino—aunque difícil—que puede conducirnos hacia una España nueva, limpia y alegre que espera el pueblo y con la que soñamos los falangistas. Para ello hay que renunciar—ya lo hemos dicho—a muchas cosas, pero sobre todo a la comodidad. Pasaron los tiempos de la vida fácil y regalona.

Contra ese peligro de adormecimiento y cansancio que amenaza a los españoles, para sostenerlos en pie, vigilantes, para dar ejemplo y señalar la ruta, para animar a los que vacilen y estimular a los reacios, y, en suma, para que la Revolución sea la Patria viva y se engranace, esa minoría, inseparable del desaliento, con grupo seleccionado de los mejores, es el instrumento que la Falange ha puesto en las manos del Caudillo.

LA SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S. CLAUSURA UN CURSO NACIONAL PARA MAESTRAS

El próximo lunes, día 31, en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo, actual Escuela Mayor de Mandos de la Falange femenina, será clausurado el curso nacional de formación de instructoras de Hogar, organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., colaborando con el Ministerio de Educación Nacional, que en Decreto fechado el 17 de octubre de 1940, artículo séptimo, estableció condición precisa para posesionarse de sus escuelas a todas las maestras aprobadas en las últimas oposiciones, la obtención de este certificado de Hogar extendido por la Sección Femenina.

EN EL CAUCASO Y STALINGRADO se desarrollan grandes batallas

LAS POSICIONES BOLCHEVIQUES SON ATACADAS INTENSAMENTE

En Kuluga los rusos perdieron ciento once tanques

Gran Cuartel General del Führer, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el Cáucaso las tropas alemanas y aliadas han ocupado en diferentes sectores posiciones enemigas duramente defendidas y han aniquilado en las montañas a elementos adversarios dispersos.

En el sector de Stalingrado las tropas alemanas han atacado intensamente las instalaciones bolcheviques, parte de ellas poderosamente fortificadas, y han rechazado numerosos contraataques. Los soviets han experimentado una vez más grandes pérdidas a consecuencia de las incursiones diurnas y nocturnas efectuadas por la aviación alemana contra las líneas ferroviarias de la retaguardia del frente. En el Volga fueron incendiados dos petroleros y se causaron ayer a doce mercaderes.

El enemigo ha atacado al Sudoeste de Kaluga, con poderoso contingente de Infantería y elementos blindados, apoyado por la aviación de combate. Después de duros combates fueron rechazados estos ataques por nuestras formaciones del Ejército de tierra y de la aviación, en operaciones admirablemente coordinadas. De todos los puntos de nuestras posiciones donde el enemigo, a costa de sangrientas pérdidas logró penetrar, han sido desalojados los bolcheviques hasta sus posiciones de partida. En estos combates han sido destruidos 111 carros blindados, 91 de los cuales lo fueron solamente en el sector de una división blindada.

Cerca de Rjev han fracasado nuevos ataques lanzados por fuertes contingentes enemigos ante la resistencia de las tropas alemanas, en colaboración con escuadrillas de bombardeo de "Stukas".

Al Sur del lago Ladoga han sido rechazados, por medio de contraataques, nuevos intentos de penetración del adversario.

En el Golfo de Finlandia nuestros bombarderos han atacado un aeródromo situado en una isla y han causado averías a cinco lanchas rápidas enemigas.

En Africa del Norte y sobre la isla de Malta han sido derribados en combate aéreo tres aviones británicos, sin que esta operación haya causado pérdidas a nuestras fuerzas. Formadas

aciones aéreas alemanas han efectuado ataques nocturnos contra aeródromos del Sur de Alejandría, sobre los que arrojaron bombas pesadas. Grandes incendios fueron provocados en los aeródromos y entre los aviones estacionados en tierra.

En el curso de los repetidos ataques de las fuerzas aéreas enemigas contra un convoy alemán en el Mediterráneo, siete de los 24 bombarderos británicos asaltantes han sido derribados por las armas de a bordo. El convoy ha podido ganar, por sus propios medios, su puerto de destino sin más dificultades.

Dois aviones ingleses han sido derribados durante una incursión efectuada el 28 de agosto (Pasa a la tercera página.)

man en el Mediterráneo, siete de los 24 bombarderos británicos asaltantes han sido derribados por las armas de a bordo. El convoy ha podido ganar, por sus propios medios, su puerto de destino sin más dificultades.

Dois aviones ingleses han sido derribados durante una incursión efectuada el 28 de agosto (Pasa a la tercera página.)



Una bandera inglesa que ha sido capturada por la tripulación de un submarino alemán la ostentan con alegría a su regreso estos bravos marinos alemanes.

35.745 MUERTOS Y 10.205 PRISIONEROS HAN PERDIDO LOS CHINOS EN LA PROVINCIA DE CHEKIANG

ROOSEVELT pronunciará una charla el día 8



Washington, 29.—El presidente Roosevelt pronunciará el día 8 de septiembre una de las charlas "al amor de la lumbre", que será radiada a todo el pueblo norteamericano. El tema escogido por el presidente es el del elevado costo de la vida, y la charla estará relacionada con el mensaje de Roosevelt al Congreso sobre los proyectos antiinflacionistas.—Efe.

Al mismo tiempo fué capturado cuantioso material de guerra

Las tropas niponas preparan nuevas ofensivas en aquella región

Nanking, 29.—Al terminarse la campaña de la provincia de Chekiang, que ha durado del 15 de mayo al 16 de agosto, la oficina de Prensa del ejército japonés publica las siguientes cifras oficiales de pérdidas del ejército de Chung King: 35.745 muertos, 10.205 prisioneros, 15 cañones de campaña, 30 morteros de trinchera, 121 ametralladoras pesadas, 480 ametralladoras ligeras, 236 revólveres y 10.767 fusiles, material todo este que ha caído en manos de las tropas japonesas. Estas han cogido además 222.750 bombas de mano, 2.450 minas terrestres y 2.800 lanchas de transporte.—Efe.

del adversario, los japoneses proceden ahora a la reorganización del frente para preparar nuevas ofensivas. Dicha organización se lleva a cabo sin dificultades. Con este motivo, el portavoz oficial del citado Cuerpo de ejército, teniente coronel Shiono, ha declarado que el ferrocarril de Chekiang sólo será reparado en la medida que lo exijan las necesidades militares. "Las tropas de Chung King no podrán en ningún caso—dijo—reestablecer la tercera zona de guerra, es decir la comprendida en la provincia de Chekiang".—Efe.

Oviedo celebrará con gran solemnidad el XI centenario de ALFONSO II

Con tal motivo, existe mucho entusiasmo en toda Asturias

Oviedo, 29.—Reina gran entusiasmo en toda la provincia ante los actos de consagración de la Cámara Santa y el XI Centenario de Alfonso II, que se celebrarán en Oviedo durante los días 4, 5, 6 y 7 de septiembre.

El día 5, a las once de la mañana, habrá misa con rito mozárabe en la Catedral. A mediodía, almuerzo de la diócesis en el palacio provincial, y a las 16,30 solemne procesión de la santa reliquia. En la comitiva religiosa figurarán el Santo Sudario del Redentor, las urnas de los mártires de San Vicente, de León; la de Santa Eulalia de Mérida, San Serrano y San Julián. También figurarán las cruces de la Victoria y de los Angeles. Formarán en el cortejo altas jerarquías, 17 obispos españoles, tres abades y representaciones de las cuatro Ordenes militares. A las 20 horas, recepción en el palacio provincial.

El día 6 se celebrará una parada militar con misa de campaña. A las 12,15, consagración de la Cámara Santa y firma del acta de consagración. Seguidamente, en el palacio provincial, almuerzo del Ayuntamiento de Oviedo. A las 17,30 habrá un acto en la Universidad y seguidamente se inaugurará el Certamen de Trabajo y la Exposición Nacional de Pintura. Se efectuará una concentración de los productores que exponen trabajos.

El día 7, a las 11 de la mañana, misa de Requiem en la capilla de los reyes caudillos y responso en el panteón que está en la misma capilla. A continuación será inaugurada la Plaza de los Reyes Caudillos y descubierta la estatua de Alfonso II, con discurso del jefe de Protocolo. Al

muerzo en Gijón y después regreso para asistir a la fiesta de acto literario en el Teatro Principado, en el que hablará el ministro de Justicia.

Durante estos días será también inaugurado el nuevo edificio del Instituto Nacional de Previsión, y habrá otros actos de carácter provincial.—Cifra. LLEGA A ZAMORA EL CAMARADA ALVARO APARICIO

Zamora, 29.—Para tratar de montar en esta ciudad la Delegación Provincial de la Obra Sindical del Hogar, ha llegado el secretario nacional de la misma, camarada Alvaro Aparicio, quien después de cumplimentar a las jerarquías provinciales se reunió con el delegado provincial de Sindicatos, camarada Pulido, para cambiar impresiones sobre la organización de la citada Delegación. Acompaña en su viaje al camarada Aparicio el jefe de la sección de Bienes Patrimoniales de la Obra.—Cifra.

El viaje de Saradjoglu tiene gran importancia

Inspeccionará las defensas turcas



Angora, 29.—En los medios oficiales se concede gran importancia al viaje del presidente del Consejo a las provincias del centro y orientales. Se dice que durante este desplazamiento, que será de 15 días, el jefe del Gobierno visitará probablemente Erzerum, Chorkuh, Agri y Kars, contiguas estas últimas localidades a las fronteras turco-soviéticas y turco-irania. Dada la evolución de la situación militar, se dice en aquellos medios que es posible que Saradjoglu haya querido darse cuenta personal de las medidas adoptadas para reforzar la seguridad turca a lo largo de las fronteras del Este. El hecho de que el presidente se haya hecho acompañar en su viaje por el general Orbay, comandante de los territorios militares del Este, se considera muy significativo. Sin embargo, no es dudoso que el viaje—se comenta en los círculos autorizados—de Saradjoglu se inspira en motivos de orden interior, para informarse de las posibilidades de aplicación del programa económico y de reajuste de la producción agrícola.—Efe.

Misa en la Casa-prisión de JOSE ANTONIO

En sufragio de dos caídos de la División Azul

Alicante, 29.—En la Casa-prisión de José Antonio se dijo esta mañana una misa rogada, y un responso en sufragio de los camaradas José Cabrera Vicario y Vicente Bonastre, los dos primeros caídos en Rusia de esta capital. Asistieron las jerarquías y autoridades, así como los familiares de los caídos y voluntarios que se encuentran en esta ciudad.—Cifra.

CINCUENTA FLECHAS AZULES de la Sección Femenina llegan a Barcelona

En breve saldrán para Italia invitadas por las Juventudes del Littorio

Barcelona, 29.—Cincuenta flechas azules de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de toda España han llegado a esta y en breve saldrán para

Italia invitadas por las Juventudes italianas del Littorio. Viene al frente de la expedición la camarada María Mainar, con otras jerarquías de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.—Cifra.

FIESTAS EN EL CONVENTO DONDE PROFESO SANTA TERESA

Avila, 29.—En el convento de la Encarnación, donde profesó Santa Teresa de Jesús, se celebra actualmente un decenario por la Cofradía de la Transverberación. Mañana se verificará la fiesta principal, con cuyo motivo ha sido trasladada la imagen de Santa Teresa desde el convento de los PP. Carmelitas al de la Encarnación.—Cifra.

EN CHIPIONA HA SIDO HALLADO UN SALVAVIDAS PLEGABLE

Sevilla, 29.—En la playa de Regla, de Chipiona, ha sido hallado un salvavidas plegable de goma, de capacidad suficiente para cuatro o cinco personas. Cuenta con un dispositivo especial que hace de proa y popa. Figura en él la letra W y el número 6.002. Llevaba varios útiles de navegación y dos botellas: una de goma, con aire comprimido para hinchar la bolsa de

inflado, y la otra con un líquido que al derramarse sobre el agua produce manchas verdosas. Se supone que el salvavidas pertenecía a algún gran avión inglés de los que recientemente se han perdido en el Estrecho.—Cifra.

SE LE OCUPAN A UN ACAPARADOR MIL LITROS DE ACEITE

Barcelona, 29.—Por haberse le ocupado mil litros de aceite, para cuya tenencia carecía de la necesaria autorización, ha sido puesto a disposición de la Fiscalía de Tassa Antonio Bofarull.—Cifra.

Llega a Medina del Campo la delegada nacional de la Sección Femenina

Medina del Campo, 29.—A las nueve menos cuarto de esta noche llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Pernoctará en el Castillo de la Mota. La delegada nacional asistirá el lunes, día 31, a la clausura del curso que siguen 60 camaradas del Magisterio, que estudian en la Escuela Mayor de Mandos.—Cifra.

No es cierto que los alemanes pretendan desembarcar en la costa Norte de Turquía

Berlin, 29.—Los centros políticos berlineses califican de fantástica la información difundida por la agencia United Press, según la cual los alemanes abrigan la intención de desembarcar en la costa Norte de Turquía para poder avanzar desde el Sur contra las posiciones soviéticas del Cáucaso, especialmente contra Batum y Bakú.

En los mismos centros se fija la atención en el hecho de que 162 subditos de los países del Eje se encuentran detenidos en Ellis Island, Estados Unidos, donde sufren un minucioso interrogatorio antes de ser evacuados. A este respecto se pone de relieve la diferencia de trato que se dió en Alemania a los subditos norteamericanos, los cuales pudieron regresar inmediatamente a su país.—Efe.

LOS HUNGAROS HAN RECHAZADO IMPORTANTES ATAQUES SOVIETICOS. Budapest, 29.—El frente defendido por las tropas húngaras ha sufrido en el curso de la semana varias a ta ques aislados, según anuncia el Alto Mando. Todos los ataques fueron rechazados.

Desde el 10 al 14 de agosto la DCA húngara derribó 50 aviones enemigos. El número de bajas de las tropas húngaras desde abril hasta ahora se elevan a 14.331, de las cuales 2.413 son muertos y 11.558 heridos.—Efe.



A pesar de los grandes obstáculos amontonados por los soviets en los valles caucásicos, las victoriosas tropas del Eje avanzan día con día.

EVANGELICAS

Providencia de Dios

El Sermón de la Montaña es una síntesis admirable de toda la doctrina evangélica. Da principio con las Bienaventuranzas...

Ha quedado comprobado que los ingleses pretendieron establecer un segundo frente en Dieppe

(Viene de la última página).
ponte a Inglaterra y el lugar y destino de estos prisioneros en territorio británico.

La orden contiene también, con todo detalle, las medidas adoptadas para en caso de que fracasara el desembarco facilitar la retirada. Los comandantes de las fuerzas navales y aéreas debían informar a este respecto oportunamente. Se tenía el propósito, en este caso, de transportar a bordo todos los hombres desembarcados, así como los prisioneros de guerra alemanes, el material de guerra y, en primer lugar, los carros de asalto. También se tenía intención de recoger los muertos. Esta retirada, estudiada y prevista de cuarto de hora en cuarto de hora, hasta en sus detalles más pequeños, era explicada en 30 páginas y 30 croquis.

La evolución real de los acontecimientos es conocida a grandes rasgos por los comunicados del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas. Antes de que la flota de desembarco enemiga fuera dividida desde la costa, su presencia había sido ya señalada por las fuerzas de protección navales de alta mar. Después de un breve combate entre fuerzas navales alemanas y enemigas, éstas superiores en número, nuestras fuerzas, que hundieron un cañonero y alcanzaron repetidas veces con sus proyectiles a los barcos adversarios, hubieron de cesar la lucha a causa de la superioridad citada. Pero con esta acción se logró poner la primera traba al plan de operaciones del enemigo. De todas las instalaciones de defensa alemanas que se proponía destruir el enemigo sólo logró en un punto, y poniendo en acción fuerzas superiores, penetrar en una de nuestras baterías.

Las reservas locales del Mando bastaron para aniquilar o rechazar al adversario de todos los puntos donde logró por ciertos momentos poner pie en tierra.

Los carros de asalto puestos en acción por el enemigo fueron todos destruidos y yacen inertes en la playa sin haber podido alcanzar siquiera la carretera. Las reservas, que recibieron la señal de alarma y se pusieron en acción en el tiempo más breve, llegando a la zona de batalla en el tiempo previsto, no tuvieron, sin embargo, ocasión de intervenir en la batalla. Los bravos soldados de la defensa costera habían logrado por sus propias fuerzas expulsar al enemigo.

A mediados de la noche pasada formaciones de la aviación británica realizaron vuelos de hostigamiento sobre el Sur y Sudoeste de Alemania. Hubo pérdidas entre la población civil. Se registran daños materiales en los barrios habitados de ciertas ciudades. Según informaciones recibidas hasta ahora, la caza nocturna y la D. C. A. derribaron a 32 de los bombarderos asaltantes.

En la lucha contra la Gran Bretaña, los aviones de la Luftwaffe han atacado con éxito las instalaciones militares del Sudoeste y Noroeste de Inglaterra en el curso de operaciones diurnas y nocturnas.—Efe.

Probablemente hundiéndose ambas.
20 horas.—¡Socorro, socorro! Nos hundimos.

22,45 horas (a todas las unidades participantes en la batalla): Regresen inmediatamente al punto de partida. Asimismo de los mensajes telegráficos pidiendo en parte el envío urgente de refuerzos y abastecimientos para el grupo de desembarco, con el fin de continuar el ataque, se desprende lo siguiente: con la puesta en línea de fuerzas numéricamente limitadas y sin grandes riesgos, se tenía el propósito de establecer una cabeza de puente en el continente y conquistar un puerto utilizable. Si esta tentativa hubiera tenido éxito, el Mando británico no habría dudado en desembarcar otras tropas de reserva y constituir el segundo frente en Francia. Pero ante la eventualidad de un fracaso, se había preparado la retirada desde el punto de vista militar y de propaganda. Se habían ocultado a las tropas las intenciones reales de la operación y se había anunciado a la población cierto número de casos de bravura ejemplar y de actos heroicos registrados entre las tropas. Asimismo se hizo constar por nuestra parte: el ataque a Dieppe ha costado enormes pérdidas al adversario, que ha dejado en nuestro poder 2.195 prisioneros, de ellos 128 oficiales, entre los que se encuentran el comandante de la sexta brigada canadiense, William Wallace Southam, dos coroneles y 13 oficiales de Estado Mayor, aparte de 29 carros de asalto y automotrices, carros destruidos, numerosas armas pesadas y ligeras de infantería y otro material de diferentes clases, especialmente embarcaciones de desembarco, capturadas al enemigo. Las pérdidas siguientes experimentadas por

el adversario son muy graves y sobrepasan en mucho el número de prisioneros. Solamente en la costa se han contado 600 muertos. El número de ahogados en el curso del desembarco y en los navíos hundidos es incalculable. El mar arroja continuamente cadáveres a la playa. El enemigo ha perdido además: 127 aviones, 4 destructores, 2 torpederos, una lancha rápida, 7 barcos de transporte y numerosas embarcaciones de desembarco, que han sido hundidos por la artillería y la aviación. Han sido averiados: 4 cruceros, 4 destructores, 5 barcos de transporte, 4 lanchas rápidas, 2 unidades más pequeñas y numerosas lanchas de desembarco. Por el contrario, las pérdidas alemanas son, en oposición a las afirmaciones hechas por la propaganda enemiga: en el Ejército: 115 muertos, 187 heridos y 14 desaparecidos. En la Flota de guerra: 78 muertos y desaparecidos y 35 heridos. En la Aviación (incluido el personal de tierra de la artillería de la DCA y las tropas de información del Aire): 104 muertos y desaparecidos y 58 heridos. En total 591 bajas, lo cual no es sino una pequeña fracción de las pérdidas enemigas. Treinta y cinco aviones alemanes y un cazabombardero no han regresado. Seis cañoneros han sido averiados. La actitud de la población francesa ha sido correcta en extremo. Ha apoyado a las fuerzas alemanas durante el combate, con servicios de todas clases, a pesar de sus propias pérdidas. Ha extinguido los incendios, cuidado a los heridos y abastecido a las tropas de víveres y bebidas. En reconocimiento a esta actitud ejemplar, el Führer ha ordenado que sean puestos en libertad los prisioneros de guerra originarios de las regiones donde se ha librado este combate.—Efe.

Comunicados de guerra

(Viene de la primera página.)

por una formación enemiga sobre la Alemania del Oeste y la bahía alemana. Estos aparatos fueron derribados en combate aéreo. Otros cinco aviones británicos han corrido la misma suerte cuando intentaban atacar los territorios ocupados del Oeste.

Durante la noche pasada formaciones de la aviación británica realizaron vuelos de hostigamiento sobre el Sur y Sudoeste de Alemania. Hubo pérdidas entre la población civil. Se registran daños materiales en los barrios habitados de ciertas ciudades. Según informaciones recibidas hasta ahora, la caza nocturna y la D. C. A. derribaron a 32 de los bombarderos asaltantes.

En la lucha contra la Gran Bretaña, los aviones de la Luftwaffe han atacado con éxito las instalaciones militares del Sudoeste y Noroeste de Inglaterra en el curso de operaciones diurnas y nocturnas.—Efe.

PRECIO DE LANA para la campaña 1942-43

Madrid, 29.—El "Boletín Oficial del Estado" dispone:
Presidencia del Gobierno.—Relación de maestros y maestras que en virtud de concurso han sido designados para cubrir vacantes en las escuelas de nuestra zona del Protectorado.
Se señalan los precios por kilogramo de lana durante la campaña de 1942-43. Estos precios serán los siguientes: Lana blanca; trashumante, 36 por 100, 6,21 pesetas; barros, 35 por 100, 5,95; carda, 34 por 100, 5,50; entrefina, 39 por 100, 5,44; entrefina corriente, 4 por 100, 4,80; entrefina ordinaria, 45 por 100, 5,08; basta, 49 por 100, 4,32; churra, 49 por 100, 4,17. Lanas negras: fina, 40 por 100, 6,14; entrefina, 4 por 100, 4,94; corriente, 40 por 100, 4,11; ordinaria, 42 por 100, 3,69; basta, 49 por 100, 3,80; chorra, 49 por 100, 3,35.

Educación Nacional.—Se incorpora al servicio técnico del Cuerpo facultativo de archivistas, bibliotecarios y arqueólogos el Museo de la Alhambra de Granada.

Se dictan normas para el cumplimiento del 22 de julio último reorganizando las Escuelas de peritos industriales.

Se nombra a don Luis Santa Cana Paralt ayudante temporal de "Proyecto-estudio de la Producción nacional, Geografía y Comercio" y a don Santiago Escofet Giralt, profesor de Prácticas y auxiliar de Tecnología con destino a la Escuela de Ingenieros Industrial en Barcelona.

Administración Central.—Agricultura: Continuación de la relación de agricultores de la zona cuarta (Avila, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Guadalajara y Toledo) autorizados para el cultivo del tabaco en la presente campaña de 1942-43.—Cifra

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 29.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En el sector central del frente egipcio, un ataque efectuado por fuerzas enemigas fracasó ante nuestra reacción rápida y enérgica. Numerosos vehículos adversarios fueron incendiados e inutilizados. Más al Sur, un ataque con medios blindados también fracasó, siendo hechos algunos prisioneros y destruidos carros armados. En el curso de las tentativas de bombardeo de nuestras posiciones avanzadas, la aviación inglesa perdió tres aparatos, alcanzados por las baterías antiaéreas de la división "Ariete"; otros dos fueron derribados en combate por la acción de casa alemana.

Los bombarderos del Eje continuaron sus operaciones contra las bases de la isla de Malta. Un "Spitfire" fue destruido en combate aéreo.
Un convoy que navegaba por el Mediterráneo fue atacado por aparatos británicos, de los cuales cayeron al mar tres, alcanzados por los disparos de los buques de escolta.
Los aviones enemigos arrojaron bombas y atacaron con ametralladoras algunos centros habitados de Sicilia. No se registran pérdidas entre la población.
Una de nuestras escuadrillas "Mas" que operan en el lago Ladoga atacó en la noche del 15 del corriente a un grupo de unidades soviéticas que se dirigieron a Leningrado. Una de nuestras embarcaciones, mandada por el teniente de navío Renato Becchi, torpedó y hundió a una cañonera de 3.300 toneladas.—Efe.



El comandante alemán de una división de tanques, en su puesto de mando, con sus generales, habla con ellos sobre la situación de sus soldados

Importantes formaciones aéreas alemanas bombardean aeródromos de ALEJANDRIA

Tres mercantes fueron hundidos por submarinos del Eje en el mar Caribe

Berlin, 29.—Importantes formaciones de bombarderos alemanes atacaron con bombas de todos los calibres, en la noche última, numerosos aeródromos británicos al Sur de Alejandría. En el aeródromo de Abuogos se declararon varios incendios que se propagaron rápidamente. Al mismo tiempo, en el aeródromo de El Afrid, las bombas arrojadas por los aviones alemanes, causaron grandes incendios en cobertizos e instalaciones. En el aeródromo de El Dikhella las bombas pesadas estallaron entre los aviones estacionados, destruyendo o averiando gravemente un considerable número de aparatos. Una posición de la DCA y un edificio de alguna importancia resultaron alcanzados de lleno en las proximidades de este aeródromo, donde se hallaban fuertes unidades, estacionadas.—Efe.

PETROLERO HUNDIDO EN EL MEDITERRANEO

Londres, 29.—Oficialmente se anuncia que los submarinos británicos que operan en el Mediterráneo han hundido un petrolero y un buque de aprovisionamiento, los dos de gran tonelaje, y alcanzaron otros tres barcos de aprovisionamiento.—Efe.

AVIONES DESCONOCIDOS VUELAN SOBRE SUIZA

Berna, 29.—Aviones desconocidos volaron en la noche del viernes al sábado sobre Suiza, en cuyo territorio penetraron poco profundamente, según se anuncia oficialmente. Fue dada la señal de alarma repetidamente en las regiones de Basilea, Olten, Zurich y Saint Gall.—Efe.

DESTRUCTOR, HUNDIDO

Washington, 29.—Un destructor japonés ha sido hundido y otros dos gravemente averiados al ser atacada una escuadra nipona por bombarderos norteamericanos en aguas de la Isla Salomón, según anuncia un comunicado del Departamento de Marina de los Estados Unidos. Efe.

TRES MERCANTES, HUNDIDOS POR LOS ALEMANES

Berlin, 29.—Tres barcos mer-

Exposición Nacional del Libro del Mar

Se celebrará el próximo octubre en Barcelona

Seguindo la ruta de alteza de miras, difusión y divulgación de la cultura patria, iniciada con la Exposición Nacional del Libro de Agricultura, celebrada en la capital de España en homenaje a la figura castellana y madrileña de San Isidro, este Instituto Nacional del Libro Español organizará, bajo el alto patronato del Ministerio de Marina y Vicepresidencia de Educación Popular, una Exposición Nacional del Libro del Mar en honor a las gloriosas efemérides de Lepanto y descubrimiento de América.
Esta exhibición, que el Instituto Nacional del Libro Español espera ha de constituir magnífico exponente de españolidad y de cultura, se celebrará el próximo octubre en las Reales Atrazanas de Barcelona, ciudad donde se inició la hegemonía española en el Mediterráneo.
Con este motivo se hace un llamamiento a todos los editores españoles a fin de que cooperen a tan espléndido acontecimiento, enviando para la Exposición toda clase de obras que traten del mar o de temas en torno al mismo: problemas marítimos, biografía de marinos ilustres, historias de la navegación, etc.
Al objeto de que todos los libros que han de presentarse puedan fácilmente figurar en catálogo y en la guía de la Exposición, que habrán de estar a disposición del público en el mismo acto de la inauguración, se ruega a los que hayan de enviar algunos los remitan acompañados de relación por duplicado, directamente a la Cámara Oficial del Libro de Barcelona, antes del día 10 de septiembre, donde el Comité Ejecutivo tiene sus oficinas técnicas al efecto, para hacerse cargo de los libros con las debidas garantías.
El Instituto Nacional del Libro espera del elevado patriotismo de los editores españoles la colaboración entusiasta y fervorosa ante este magno certamen de nuestro poderío marítimo.

Crónica de París

La verdadera derrota de FRANCIA

París.—La derrota militar de Francia, con ser tan grande que su historia no registra otra que se la pueda comparar, no es ciertamente el peor mal que hoy sufre. Además, esta derrota era lógica cuando se vio a las claras el histórico atrevimiento de Daladier al osar enfrentar sus soldados con un ejército moderno cuya potencia técnica, junto a un entrenamiento disciplinado y un entusiasmo ardiente, formaban un armonioso tinglado contra el cual todas las lanzas se habían de romper.

Cuando la loca aventura terminó en naufragio, Pétain así presto las riendas del país y pudo declarar que "el honor estaba salvado".

Tal fue el lógico epílogo de la época que precedió a la guerra. De desenfrenada inmoralidad, del comunismo con "foies gras" y de Frente Popular con pollo asado y semana de cuarenta horas.

Del enorme desmoronamiento del país, cada extranjero esperaba como natural consecuencia asistir al milagro de un sobrellevo capaz de rehabilitar la dignidad de un pueblo que se creía y lo creíamos capaz de un pronóstico resurgir. Mas no fue así, y aquí reside, a nuestro corto entender, la verdadera derrota de Francia. El naufragio abandona el esfuerzo, no quiere resistir, pierde el instinto de conservación y se abandona al oleaje de químicas ilusiones. Esta, y no otra, es la tragedia.

Nadie quiere afirmar su personalidad, nadie se yergue en el montón de ruinas, todos prefieren seguir los contornos por sendas efímeras, buscando la vida fácil, dure lo que dure. El caso es escapar al sacrificio.

Flota así tal interinidad en el ambiente y tal desazón en los ánimos, es tan corriente el "a mí qué me importa", que no se vislumbra el menor atisbo de un amanecer iluminado.

Cada cual se refugia en un egoísmo personal indefinible y ningún persona consigue producir el menor estremecimiento. Indiferencia de Francia. Nada existe, sino la satisfacción de apetitos personales.

Sólo se abandona el torpe sueño cuando se trata de buscar dinero en el mercado negro o realizar negocios poco confesables, pero que procuran fáciles y abundantes beneficios.

Renovar el país y afrontar serenamente el destino para entrar dignamente en la familia de la nueva Europa con el trabajo y la disciplina, borrando las huellas del pasado con una voluntad nacional unida y perseverante en el sacrificio. Tal es el tema sobre el cual predicaba cada día, en la tribuna y en la Prensa, los raros ciudadanos que al contemplar serenos el panorama del país no escatiman esfuerzos para que se oiga la llamada salutaria. Pero tras de oírlos con desdén, se les llega a calificar de "vendidos" y "traidores".

Es un incomprendimiento general y voluntaria que, de continuar, sumirá a la nación en la ruina definitiva.

El ocupante mismo no vacila en enseñar el camino de la rehabilitación, tiende el brazo y prodiga consejos para el futuro; pero la inercia y el desdén le oponen un muro que se niega a franquear.

Asisten impertérritos al gigantesco sacrificio de una juventud, no ven cómo el fuego de las batallas forja la Europa de mañana, cosa que nadie debe ignorar, pues que se trata del interés de nosotros todos. Por lo tanto, este es el hecho, esta es la verdad escueta, a la cual ninguno nos podemos sustraer.

Incomprensión y desdén; con estas dos palabras se puede definir la verdadera derrota de Francia y de la cual se podría fácilmente salvar, pero no quiere. Peor para ella.

Ramón BOROBIO

Academia "APARICIO"

Preparación para INGRESO EN LA GENERAL MILITAR y escuela especial para INGRESO EN LA ACADEMIA DE AVIACION a cargo de profesores de Academias Militares y diplomados de Estado Mayor.
En la última convocatoria de la General Ingresó esta preparatoria el CINCUENTA POR CIENTO de sus alumnos.
Clase dada primero de septiembre. Informes: TENIENTE CORONEL APARICIO, Avenida del Generalísimo, núm. 14, segundo

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID

LIBRETAS DE AHORRO a los tipos máximos autorizados. Además de las ordinarias, los especiales del PEQUEÑO AHORRO al 3%.
IMPOSICIONES ANUALES A INTERES COMPUESTO Y A RENTA TRIMESTRAL al 3%.
Imposiciones o plazos varios.—Cuentas corrientes ordinarias y especiales para contribuyentes y abastecedores provinciales.
PRÉSTAMOS Y CRÉDITOS con garantía hipotecaria y otras varias. Especiales para Ayuntamientos y agricultores.
ORCINAS: Policía Escriba. Diputación.
Horas: Mañana y tarde

Advertisement for Fósforo Ferrero. It features an illustration of a man in a field and text describing the benefits of the product for agricultural and domestic use. The text includes: 'En el campo...', 'Los organismos agotados por el intenso trabajo...', 'Fósforo Ferrero, superalimento vegetal, completa la alimentación, tonifica el sistema nervioso y estimula las energías permitiendo gozar de la vida al aire libre.', 'Consulta con su médico.', 'Fósforo Ferrero Reconstituye y alimenta'.

ORDENES del Ministerio del Ejército

Madrid, 29.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica relación de alumnos de las Academias Militares de transformación promovidos al empleo de tenientes de las Armas de Infantería, Artillería e Ingenieros.
Por otra disposición se designa para el mando del Regimiento de Infantería, número 65, al coronel de la propia Arma don Guillermo Aldir Argelús.
También dispone cese en el cargo de director del Laboratorio y Parque de Farmacia Militar de Córdoba el subinspector farmacéutico de segunda don Pedro Calvo y Muñoz Torrero, quedando en situación de disponible forzoso en la segunda región militar.
Asimismo se dispone que la temporada oficial de baños en el Hospital Militar de Archena quede reducida a 45 días, cuyos turnos serán del 1 de mayo al 15 de junio el primero y del 15 de septiembre al 15 de octubre el segundo.—Efe.

Advertisement for VAQUERO. It features a circular logo with 'VAQUERO' and 'TELE FUN KEN' text. The text below the logo says: 'VAQUERO', 'TELE FUN KEN', 'VAQUERO'.

Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Circular número 24 estableciendo las bases fundamentales para la ordenación del comercio del libro

Los problemas planteados en los distintos aspectos del comercio del libro, en cuanto se refiere a autores, editores, libreros de lance, venta a plazos, etc., envuelven la necesidad de su ordenación por parte del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Esta ordenación, basada en las necesidades del momento y orientada hacia un normal porvenir, ha de hacer referencia en primer término a las relaciones entre autores y editores, y en segundo a estos mismos con los libreros, abarcando en ambos casos cuanto es de vital y de imprescindible necesidad para los mismos.

A este efecto, y al objeto de unificar los distintos criterios existentes, van encaminadas las presentes disposiciones.

Primer apartado: AUTORES Y EDITORES

1. Las reglas que a continuación se determinan se refieren exclusivamente a los autores españoles y a los que hayan adquirido la nacionalidad española. Los convenios y contratos para la adquisición de propiedades o derechos con autores y editores extranjeros se podrán establecer libremente.

2. Los autores podrán ceder sus derechos de propiedad a los editores, total o parcialmente, con arreglo a una de estas cinco modalidades:

- Cesión total de la propiedad de uno o varios originales mediante el pago en una sola vez de una cantidad alzada, cuya cuantía pueden fijar ambas partes.
- Cesión total de la propiedad de uno o varios originales mediante el pago de una cantidad fija pagada en varios plazos, según acuerdo de los contratantes.
- Compra de los derechos de propiedad para una sola edición mediante el pago en una sola vez de una cantidad alzada, convenida entre autores y editores.
- Cesión de la propiedad para una sola edición del número de ejemplares que se acuerde, asociando al autor a las utilidades que produzca la edición. En este caso se acordará previamente el tanto por ciento que, sobre el precio fuerte de la obra, representen los gastos de edición, de venta y de administración. Una vez que el editor se haya reembolsado el importe de estos gastos, los restantes ingresos se dividirán por partes iguales entre el autor y el editor, abonando a este último la parte que le corresponda por liquidaciones periódicas, dentro de los plazos que se acuerden (mensual, trimestral, etcétera).
- Cesión de la propiedad para una o para todas las ediciones mediante el pago de un tanto por ciento sobre el precio fuerte de la edición en rústica o sobre el de la encuadernación más barata, cuando se hagan varias, mediante las liquidaciones periódicas que se acuerden (por meses, trimestres, semestres o años). A cuenta de estas liquidaciones podrá convenirse la entrega de una cantidad al recibir el original completo. Este tanto por ciento será el diez como mínimo, y podrá aumentarse sin limitación alguna por acuerdo entre los interesados.

3. Las anteriores estipulaciones se refieren a obras absolutamente nuevas e inéditas. Cuando se trate de reimpressiones o de una edición en determinada colección de obras ya publicadas, podrán acordarse con entera libertad las condiciones para la correspondiente edición.

4. Los contratos editoriales se redactarán por triplicado y se enviarán al Sindicato para ser visados por el mismo. Uno de los ejemplares quedará en poder del Sindicato, y los otros dos serán devueltos con la conformidad del mismo para su entrega a cada uno de los contratantes respectivos.

5. A petición de una de las dos partes, el Sindicato podrá comprobar la cifra de tirada de la edición de que se trate, y éste por sí efectuará tal comprobación en los casos que estime pertinentes.

6. Los autores entregarán los

originales completos, corregidos y puestos en limpio para la imprenta. Si una vez compuesto el libro el autor hiciera correcciones que representaran un recargo en los gastos presupuestados para la edición, el importe de este aumento será por cuenta del autor.

7. El editor entregará al autor gratuitamente 25 ejemplares cuando se trate de una obra cuyo precio no exceda de veinte pesetas. De todas las demás obras el número que deberá entregar el editor, sin cargo, será de diez ejemplares como mínimo.

8. El editor podrá tirar hasta un 5 por 100 más de ejemplares de la edición convenida como compensación de los que se inutilizan en la impresión, en la encuadernación y en la venta, y de aquellos a que se refieren los artículos 7.º y 9.º Este tanto por ciento no entrará en las liquidaciones, que afectarán solamente a la cifra de tirada convenida en los contratos.

9. El editor tendrá la obligación de entregar los correspondientes ejemplares a la Oficina de Censura, Biblioteca del Sindicato, y los necesarios para efectuar el registro en la Oficina de la Propiedad Intelectual.

10. Los autores podrán comprar al editor cuantos ejemplares deseen, con las mismas bonificaciones que corrientemente concede a sus correspondientes libreros. El descuento hecho al autor no podrá ser inferior al otorgado normalmente a los libreros.

11. Será de la exclusiva competencia del editor la fijación del precio de venta al público, lo relacionado con la propaganda, la forma o formas de editar los libros, el hacer una o varias encuadernaciones y el señalar los descuentos o comisiones de los libreros y comisionistas, siempre ajustándose a las normas establecidas por el Sindicato y con arreglo a lo que a continuación se indica.

Artículos de goma manufacturados

Tabos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Macizos, etc. (Dpto. de Fábrica) CIAL. GONZALEZ PINEDO. — REGALADO, 6

HERNIADOS

La contención de su hernia es conseguida si adopta un aparato del ORTOPEDICO SR. CASTILLO. Estos aparatos son contruccion en sus talleres a la medida del caso o según prescripción facultativa.

DEFORMADOS

Aparatos correctores de las deformaciones humanas: parálisis, desviaciones de la columna vertebral, Mal de Pott, etc. Plantillas de pie plano. Hormas ortopédicas para pies defectuosos o doloridos.

MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales con la imitación más perfecta a los naturales, en duro aluminio, celuloide y otros materiales adaptables y propios para ello.

CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios. PROVEEDOR OFICIAL DEL EJERCITO para Caballeros Mutilados de Guerra. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1900

M. DEL CASTILLO.—PERU, 19. VALLADOLID.—TELEFONO 2575

Especialidades médicas

N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.

L. MONGADA NIETO. Electro-radiólogo. Onda corta. Teléfono 1.037. Fuente Dorada, 14 y 15.

DOCTOR CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 1 a 3 y de 4 a 6. Teléfono 1.537.

VICTOR JOLIN. Especialista aparato digestivo. Quijalo de Llano, 7. Teléfono 1.418.

T. GONZALEZ MARQUEL. Exmédico de la Lucha Oficial. Antiverde, Piel. Sifilis. Venéreo. Portales de Esperanza, 3. Segundo. Inquirida. Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

J. DEL AGUA. Del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA. Angustias, 54 al 60.—Teléf. 1506

DE LA PROVINCIA

Torreclilla de la Orden

El día 24 empezaron a celebrarse las clásicas fiestas de San Giné en Torreclilla de la Orden, siendo amenizadas por la Banda municipal, dirigida por su director, señor San Juan. Acto seguido se celebró el primer encierro de las vaquillas, que se corrió por la noche, siendo tal la afluencia de forasteros que era imposible dar un paso por la plaza. En las primeras horas de la mañana se celebró el segundo encierro, donde distinguidos jóvenes de la localidad, con sus caballos enjaezados, hicieron proezas en las escapadas de las vaquillas, que horas-después fueron lidiadas por los numerosos aficionados, que hicieron las delicias del público. Asistieron como madrinas a dicho acto las bellísimas señoritas Pilar y Rosario Martín, Dolores Casado, Antonia Ramos, Mari Tere García y Luisa María Gómez, que con sus correspondientes mantillas dieron una nota clásica y simpática a la fiesta.

A su terminación y en distintos bailes públicos la animación fue extraordinaria, como hace mucho tiempo no se recordaba.

A las once del día 25 se celebró la animadísima procesión del Santo Patrón, teniendo lugar a continuación una misa solemne, oficiada por el culto párroco, don Servando González.

Merecen una felicitación por su organización el dignísimo Ayuntamiento dirigido por su alcalde, señor Martín Andrés, que tanto realce supo dar a la fiesta, y mi enhorabuena al escrupuloso ganadero de la localidad, señor Martín (Chula), que cooperó, con su elección en el ganado, al más espléndido lucimiento de los futuros astros en el difícil arte de la tauromaquia.

El CORRESPONSAL Torreclilla de la Orden, agosto 1942.

PRODUCTOR:
Con tu modesto ahorro la Obra Sindical del Hogar te proporcionará una vivienda higiénica y alegre.
No hay mejor ahorro que el destinado a conseguir un hogar.

Artículos de goma manufacturados

Tabos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Macizos, etc. (Dpto. de Fábrica) CIAL. GONZALEZ PINEDO. — REGALADO, 6

HERNIADOS

La contención de su hernia es conseguida si adopta un aparato del ORTOPEDICO SR. CASTILLO. Estos aparatos son contruccion en sus talleres a la medida del caso o según prescripción facultativa.

DEFORMADOS

Aparatos correctores de las deformaciones humanas: parálisis, desviaciones de la columna vertebral, Mal de Pott, etc. Plantillas de pie plano. Hormas ortopédicas para pies defectuosos o doloridos.

MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales con la imitación más perfecta a los naturales, en duro aluminio, celuloide y otros materiales adaptables y propios para ello.

CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios. PROVEEDOR OFICIAL DEL EJERCITO para Caballeros Mutilados de Guerra. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1900

M. DEL CASTILLO.—PERU, 19. VALLADOLID.—TELEFONO 2575

Especialidades médicas

N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.

L. MONGADA NIETO. Electro-radiólogo. Onda corta. Teléfono 1.037. Fuente Dorada, 14 y 15.

DOCTOR CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 1 a 3 y de 4 a 6. Teléfono 1.537.

VICTOR JOLIN. Especialista aparato digestivo. Quijalo de Llano, 7. Teléfono 1.418.

T. GONZALEZ MARQUEL. Exmédico de la Lucha Oficial. Antiverde, Piel. Sifilis. Venéreo. Portales de Esperanza, 3. Segundo. Inquirida. Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

J. DEL AGUA. Del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA. Angustias, 54 al 60.—Teléf. 1506

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid A LOS FABRICANTES Y TENDORES DE HARINA

En cuanto se refiere a fabricantes de harinas para la declaración jurada que vienen obligados a presentar a este Servicio Nacional del Trigo el día 1 de septiembre próximo, declarando existencia de harina en su poder, existencias de trigo en su poder, en camino o por retirar (de las adjudicaciones hechas hasta el 31 de agosto y ya pagadas).

El resto de los industriales usuarios de harina declararán la harina en su poder y la que tengan pendiente de recibir o en camino.

Valladolid, 29 de agosto de 1942. Por el Servicio Nacional del Trigo, el jefe provincial.

Prisiones de Valladolid

NOTA

Se pone en conocimiento de los familiares de los reclusos que las comunicaciones orales con los mismos a partir del día 31 del presente sólo serán de NUEVE Y MEDIA a TRECE Y MEDIA, recordándose la obligación que tienen de venir provistos de documento que acredite el grado de parentesco con el recluso que hayan de visitar y de los certificados de vacunación correspondientes, según prescriben las disposiciones vigentes.—EL DIRECTOR.

La revista "Ceres"

Se ha publicado el número correspondiente al mes de septiembre de la importante revista "Ceres", publicación nacional de economía agropecuaria, que se edita mensualmente en Valladolid, con suplementos informativos de los mercados nacionales y extranjeros.

El mencionado número contiene, además de las secciones corrientes, fijas, trabajos de las firmas José Luis Guitán, Antonio Allué, José Guitar, Antonio Galindo, Braulio Vidal, Salvador González de Haro, Luis San José Cano, Manuel G. de Castañón, Francisco Serrano, González Fernández Bobadilla, José Boix, Francisco Trias, F. J. Taylor, poesías del campo de Francisco Villaverde y de Alexander Von Bernys, así como un trabajo producido de Norteamérica, interesantísimo, de Apicultura, sobre colmenas ambulantes, y varias traducciones más de Fernando Allué y Morer.

Información de Palencia

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Curso de instructores elementales del Frente de Juventudes

(Conclusión)

4.º Las prácticas indispensables para la obtención del certificado de instructor elemental definitivo se harán durante un año en las escuelas o centros docentes en que sirvan los maestros nacionales mediante la explicación de las lecciones de Educación Preparatoria, Física y Política. Estas lecciones serán redactadas por el Frente de Juventudes. Asimismo la vigilancia e inspección de las prácticas antedichas corresponden a las jerarquías e instructores del Frente de Juventudes de la demarcación, de acuerdo con la Orden Ministerial de 16 de octubre de 1941.

5.º Al final de este plazo, el certificado provisional será cambiado por el definitivo de Instructor Elemental Provisional, siempre que el aspirante haya dado pruebas de conducta ejemplar, aptitud y fidelidad en el cumplimiento de las normas y consignas que dicte el Frente de Juventudes.

6.º El certificado definitivo es necesario para el disfrute en propiedad de la escuela adjudicada.

7.º Los que no llegaron a obtener una declaración de aptitud, tanto en la primera parte como en la

segunda del curso, quedarán obligados a acudir al primero que nuevamente se organice.

8.º La posesión del certificado definitivo de Instructor Elemental Provisional será considerado como mérito en la carrera.

9.º Asistirán al curso de Instructor Elemental Provisional los maestros aprobados en la reciente oposición a ingreso en el Magisterio Nacional celebrada en esta provincia.

10. Igualmente podrán participar de él cuantos lo soliciten, siempre que demuestren estar en posesión del título de maestro de Primera Enseñanza. Asimismo podrán ser inscritos como alumnos del curso cuantos religiosos lo soliciten que demuestren estar en el ejercicio de la profesión docente.

11. La organización del curso se hará en régimen de internado. Todos los aspirantes pagarán en concepto de matrícula la cantidad de 15 pesetas.

12. La matrícula quedará cerrada el día 31 del actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El delegado provincial, Palencia, 25 de agosto de 1942.

EL NUEVO FRENTE DE INGLATERRA

Las detenciones, los primeros disparos y el empleo de los gases lacrimógenos presiden la política inglesa seguida hasta ahora frente a la India en demostración llamativa de debilidad.

De otro modo no se puede comprender la honda contradicción que actualmente se descubre.

Hasta hace aún pocos días, los altavoces ingleses de todo el mundo gritaban que iba a formarse un segundo frente contra Alemania, todavía antes de que quedaran decididamente debilitados los soviets en el Este y privados éstos de sus posibilidades ofensivas, y ahora, en medio del desarrollo del sastrer militar soviético en el Cáucaso, que habrá de llevar consigo una catástrofe de aprovisionamiento para todos los sectores del frente, se ofrece a sí misma Londres un nuevo frente.

¿Qué aspecto tiene este nuevo frente, cuáles las tareas que impone a los ingleses, qué pérdidas han sufrido ya en él?

Es temprano aún para pretender calcular siquiera la extensión de la fuerza de policía que ha de poner en juego Inglaterra en su loco y desesperado intento de someter por la fuerza a la India, pero ya, por los detalles que se dibujan, permiten suponer la importancia de los inconvenientes y desventajas que Inglaterra se echa sobre sí con esta muestra de debilidad tan significativa por el empleo de la fuerza.

En cuatro direcciones distintas puede leerse su efecto: hacia el Este, vueltos hacia el Japón; hacia el Oeste, en la defensa del cercano Oriente y el Norte de África; hacia el Norte, por la influencia, precisamente en el Asia, del temido aliado soviético y no menos, por fin, hacia Europa, ya que Inglaterra, en su supuesta guerra desinteresada por la "Libertad", pretende oprimir o exterminar a 40 millones de alemanes, en tanto que simultáneamente, se enfrenta con bambú provistos de plomo con los 40 millones de indios.

INFORMACIÓN DE ENSEÑANZA Y OPOSICIONES

Servicio exclusivo de LIBERTAD

PLAZAS DE PROFESORES DE FRANCÉS DE INSTITUTOS NACIONALES.—Por el Ministerio de Educación Nacional se han convocado oposiciones, en turno restringido y en turno libre, para la provisión de plazas de profesor de francés de Institutos Nacionales de Enseñanza Media. Estas plazas estarán dotadas con el sueldo anual de 6.000 pesetas y demás ventajas que puedan concederle las Leyes. Los ejercicios de oposición darán comienzo dentro del mes de noviembre, fijándose por el tribunal oportunamente el día y hora. Al turno restringido sólo podrán concurrir los profesores de francés en Instituto local y los cursillistas de esta disciplina procedentes de la convocatoria de 1933, siempre que se hallen en posesión del título de licenciado en Filosofía y Letras. Las solicitudes las presentarán en el Registro General del Ministerio o en la Secretaría de cualquier Instituto de Enseñanza Media, antes del 30 de septiembre, acompañada de los documentos justificativos de sus condiciones y el recibo que acredite el pago de 75 pesetas por derechos de oposición y 5 por formación de expediente. Al turno libre podrán concurrir todos los españoles mayores de 21 años que no se hallen inhabilitados para ejercicios de cargos públicos y se encuentren en posesión del título de licenciado en Filosofía y Letras. Los aspirantes pertenecientes a este grupo presentarán sus solicitudes en el Registro General del Ministerio o en la Secretaría de cualquier Instituto de Enseñanza Media, antes del 13 de septiembre próximo, acompañada de los documentos justificativos de sus condiciones y el recibo que acredite el pago de 75 pesetas por derechos de oposición y 5 por formación de expediente. Los ejercicios se realizarán de acuerdo con las normas establecidas por la Orden de 7 de los corrientes (GUÍA número 85).

Los tribunales que han de juzgar estas oposiciones han sido designados por el Ministerio y se publican en el "B. O. del Estado" del 25 del actual.

CATEDRAS VACANTES DE FÍSICA Y QUÍMICA EN LOS INSTITUTOS DE ENSEÑANZA MEDIA.—Las cátedras de Física y Química que habrá de proveerse en las oposiciones convocadas por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 26 de marzo del corriente año, son las de los Institutos de Almería, Avilés, Cartagena, Ciudad Real, Huelva y Palma de Mallorca (menor).

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE EXAMEN DE INGRESO EN LOS INSTITUTOS DE ENSEÑANZA MEDIA.—Por el Ministerio de Educación se ha dispuesto que los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y Colegios legalmente reconocidos abran matrícula para la celebración del examen de ingreso durante los días 1 al 2 de septiembre próximo, y que las pruebas de dicho examen se celebren a partir del día 25 del citado mes.

OPOSITORES A LAS CATEDRAS DE FILOSOFÍA DE LOS INSTITUTOS DE ENSEÑANZA MEDIA.—Los opositores a las cátedras de Filosofía en los Institutos

Nacionales de Enseñanza Media deberán presentarse el 25 de septiembre del corriente año, a las doce de la mañana, en el Salón de Grados de la Facultad de Derecho de la Universidad Central. El cuestionario para estas oposiciones estará a disposición de los aspirantes desde el 5 de septiembre en la Dirección General de Enseñanza Media.

PLAZAS DE INTERPRETES INFORMADORES DE LA DIRECCIÓN GENERAL DEL TURISMO. Se han convocado oposiciones para cubrir dos plazas de intérpretes informadores de segunda clase de la Dirección General del Turismo, dotadas con el haber anual de 5.000 pesetas. Podrán concurrir a la oposición los españoles varones mayores de 23 años y menores de 40, cumplidos en la fecha de terminación del plazo de presentación de solicitudes, que acrediten su adscripción al glorioso Movimiento Nacional, no padezcan enfermedad contagiosa o defecto físico que les inhabilite para el ejercicio del cargo y tengan buena conducta.

Las instancias, debidamente firmadas y acompañadas de los documentos que justifiquen reunir las condiciones exigidas, se presentarán hasta el 16 de noviembre próximo. Los ejercicios serán dos: el primero oral, que consistirá en desarrollar un tema de cada una de las materias relativas de Geografía de España, Historia de España y Universal, Contemporánea, Literatura, Arte y Folklore y Derecho Político, Administrativo y Hacienda Pública, y dos de turismo. Segundo: conocimiento de dos, por lo menos, a elegir entre el alemán, francés e inglés, y considerándose como mérito el italiano y portugués.

OPOSITORES INGRESADOS EN LA ESCALA DE REPARTIDORES DE TELEGRAFOS.—Acordada la ampliación de plazas anunciada a oposición por orden de 24 de enero de 1941 en el "B. O. del Estado" de 24 del actual, se publica la relación de opositores admitidos que pasará a cubrir las vacantes que actualmente existen de repartidores con 3.000 pesetas de haber anual y las que se vayan produciendo en la citada clase.

Los aspirantes, que actuarán en el concurso-examen con carácter de interinos o eventuales, una vez aprobados ocuparán el lugar que les corresponde con arreglo a la antigüedad en sus servicios prestando un carácter provisional.

VACANTES DE MEDICOS EN EL AYUNTAMIENTO DE BILBAO.—Por el Ayuntamiento de Bilbao se ha convocado oposición para cubrir una plaza efectiva de médico otorrinolaringólogo, otro de supernumerario para esta especialidad y otra de supernumerario también para médico oftalmólogo, dotada con el haber anual de 7.500 pesetas.

Las instancias y documentos se presentarán debidamente firmadas, con los timbres del Estado y del Municipio en el Registro General de aquel Ayuntamiento hasta el 19 de septiembre próximo.

LIBERTAD - 30 de agosto 1942

CUPON CONSULTA GRATUITA "GUÍA"

(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha.)

¡Esta es la marca legítima!



La que garantiza todos nuestros productos. Representante: JORGE ALEGRE, Don Sancho, 6. Concesionario en Valladolid: DRUGUERIA EUROPEA, Santiago, 58. Concesionario en Medina del Campo: D. HERMENEGILDO GONZALEZ, Droguería, Plaza España, 41.

BOLSA DEL TRABAJO

SE NECESITA un posero para ejecutar obras de alumbramiento de aguas subterráneas, con un fondo de 250 metros de profundidad. Para tratar, con el Ayuntamiento de Olmos de Esgueva (Valladolid).

*AGENCIA CONDEP. Solicita colaboradores ambos sexos a base de máxima seriedad, para asunto de construcción de líneas. Dirigirse por escrito a Paseo Zorrilla, 12. Valladolid.

SE NECESITA oficial de carrera en Villanueva de los Caballeros. Razon, Dionisio.

COMPAS PAJA de legumbres, compra. Ofertas, calle Italia, 9. Eugenio Redondo.

ENSEÑANZAS PROFESORADO especializado para revalida. Preparación completa e intensiva. Matemáticas superiores y elementales. Honorarios módicos. Montero Calvo, 11, Espinadero.

ACADEMIA ALONSO. Preparaciones en general. Clases de Teoría, Geografía, Contabilidad, Matemáticas y Cultura general. Mantería, 4 y 6.

MAQUINARIA-REPARACIONES FUNDIEN DE DOMINGO VELARCO ALONSO. Belas, 6.—Teléfono 1.058

FUNDICION y Talleres Mecánicos. Maquinaria agrícola. Ejeiro Galón. Avenida General Franco, 16. Teléfono 8007. Valladolid.

MAQUINAS de escribir "Hispano Olivetti". Gaspar Trunpuy. Miguel 12. 4. 15. Teléfono 2859.

Bombas PRAT

GRUPOS BOMBAS PARA RIEGO



BATTANER

GENERAL MOLA. 6

ELECTRO BOMBAS especiales para riego y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Fortuñense 2. Valladolid.

LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL. Maquinaria. Suministros. Industrias. Herramientas. Avenida General Franco, 17.

TALLER electromecánico de Julio Nieto. San Felipe Mar, 3 y 5. Teléfono 1306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

PIEDRAS para molinos franceses. Tipos "La Ferie" y "Dardón". Ar. Oficinas todas marcas y medidas. Su. Ministerio "M.A.T." Avenida General Franco, 8.

SASTRETERIAS-CONFECIONES CONFECIONES "Los Hermanos". Teresa Gil, 18. Teléfono 2969. Valladolid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALMACENES OLMEDO. Tejidos y novedades. Pañería de caballero. 750 metros de punto. Gabardinas. Impermeables señora. Mantas. Tapicerías. Alfombras. Gotchas. Santiago, 80.

SASTRERIA "El Triunfador". Especialidad en trajes militar y paisano. Ejecuto surtido de temporada. Mantería, 29.

SASTRERIA MODERNA. Cortador, Virueta. Especialidad en uniformes de Falange. Atrio de Santiago, 5 y 7.

COLLADO, BOJ Y FALCON. Reparaciones al por mayor. Menéndez Pelayo, 4. Teléfono 1803.

VARIOS URGENTISIMO trasiego por ausencia en Madrid importante tienda de trapeiros, cupo aceite diario 750 carritos, venta 800 garrafas. 45.000 pesetas. Escríbid Agustín V. H. Huesca, 29, Madrid.

DENTAL Solero. Toda clase de artículos dentales. Productora Nacional. Menéndez Pelayo, 4. Teléfono 1014. Valladolid.

Restaurante SAMOA. Restaurante selecto. Cubierta especial. 20 pesetas. Pinar de S. M. G. y Deportiva. 631 días de 7.30 a 10.30. DOS GRANDES OMBUSTAS. TELEFONO 2885

CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados Lafayette. Fabricación propia. María Guerrero, 5 y 7.

CICLISTAS. Atención: Se arreglan cubiertas de bicicleta y se ponen alambres nuevos, garantizado el trabajo a mano, en Estación, 17, barbería de Fermín Cuervo. Ojo, no confundirse.

PUESTO DE FLORES de Aquilino Fuentes. Mercado del Campillo.

BAZARES Gabino Sánchez. Loza, Cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 18. General Mola, 14.

BAR restaurante TROPICAL. Comida económica y a la carta. Plazuela del Val, 12. Teléfono 1233. Valladolid.

CENTRO de aguas mineral-medicinales. Venta de 1000 clases de aguas minerales. Avenida del Generalísimo Franco, 8. Teléfono 1820.

GOTAS VIRA. Especifico contra vómito, mareo y demás molestias del embarazo. Censura sanitaria número 1.596.

PINTOR. Antes de pintar su casa, comercio, etc. pide proyectos y presupuestos sin compromiso a Romualdo Moreño. Gabilondo, 30.

ALMALEN DE DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

ALMALEN de DROGAS, Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Deportes

Nuevos prestigios para el boxeo español hacia la plenitud del popular deporte

Por ALBERTO FERRER

Los últimos acontecimientos pugilísticos desarrollados a pesar de la laxitud estival, y los anuncios hechos por el presidente de la Federación Española, señor Ocerin, acerca de los planes que se preparan, ponen en auge el boxeo español, que gracias a la actividad, entusiasmo y competencia de los dirigentes del deporte, se está poniendo a una altura como jamás la tuvo.

Hemos expresado varias veces nuestro optimismo respecto al porvenir del boxeo español, y nuestros sencillos vaticinios son confirmados por una realidad espléndida. Ha habido los naturales altibajos — los hay —, los momentos de desánimo, pero a ello se ha opuesto la firme voluntad de unos hombres trabajadores y capacitados para esta difícil misión, no ya de regir el deporte, sino de defenderlo y reglamentarlo.

Se recoge ya la cosecha de la fructífera labor. Queda aún mucho por sembrar, pero ha madurado mucho fruto. La Copa Presidente, recordada este año con igual éxito, los campeonatos de aficionados, los campeonatos de profesionales de Roma, los encuentros Suiza-España y Barcelona-Ginebra, todo en el terreno de aficionados, es ya bastante para el acervo del pugilismo español.

Si a esto se añade el anuncio del encuentro de devolución de visita a Suiza y la preparación de equipos A y B—idea acertadísima—para luchar contra Francia en una ciudad española y contra Portugal en Lisboa, respectivamente, todo ello como preparación de nuestros hombres para los campeonatos de Europa del próximo año en Italia, siempre en la esfera de aficionados, sin contar con los proyectos que hay en el campo profesional, de visita de pugiles extranjeros y posible organización de campeonatos europeos, fuera ya del férreo-Cerdán, que parece no se celebrará ya, forman un conjunto verdaderamente soberbio y es un panorama espléndido del popular deporte.

No cabe duda que el sector aficionado — lo hemos dicho varias veces — ha procurado este porvenir y puede afirmar que al acercarse su fama nuestro pugilismo adquiere en el extranjero el mayor prestigio que haya podido tener cualquier deporte español. El año actual registrará, pues, en su archivo, una serie de sucesos nuncios de una no lejana edad de oro, dentro de una labor callada sin relumbros, pero verdaderamente eficaz.

Prestigio internacional, formación de pugiles, vivero de muchachos fuertes, es nada más ni nada menos que un programa ideal, y conseguido sólo lo anunciado, España, en el deporte pugilístico, se pondría a mayor altura que cuando retuvo cuatro campeonatos de Europa profesionales.

La lucha por el primer puesto estuvo pendiente de decidir entre los dos equipos mejor acoplados: el de la VIII y IV Regiones, que a través de todas las pruebas habían clasificado dos nadadores para la final. Eran dos conjuntos excelentes y nos lo demuestra la ventaja de puntuación cogida a sus inmediatos seguidores en la clasificación general, así como la obtención de todas las puz marcas nacionales que se registraron. En este aspecto cabe señalar que el Campeonato se ha desarrollado con un éxito de resultados deportivos excepcionales, puesto que todos los "records" han sido batidos y se han establecido marcas excelentes, si tenemos en cuenta que en estos Campeonatos no podían participar elementos que hubieran quedado en alguna ocasión eliminados en Campeonatos de España.

Los resultados técnicos de las pruebas fueron: 100 metros libres.—Campeón nacional: Mezquida, de Baleares, 1-10; subcampeón: Castillo, de la IV Región, 1-11; 3.º lugar, de la VIII, 1-12-4; 4.º Cabezas, de la VIII, 1-13; 5.º Roser, de la IV, 1-16-2; 6.º Juan-dó, de Marruecos, 1-17-2. 100 metros espalda.—Campeón nacional: Fernández, de la VIII Región, 1-25-8; subcampeón nacional: Castillo, de la IV, 1-32-6; 3.º Belert, de la IV, 1-33-4; 4.º Casas, de Marruecos, 1-37; 5.º Felipe, de la VIII, 1-39-8; 6.º Santacruz, de la VIII, 1-41-6. 400 metros libres.—Campeón nacional: Gusi, de la IV Región, 6-03; subcampeón: Cabezas, de la VIII, 6-11-2; 3.º Arevalillo, de la I, 6-35-4; 4.º Kuz, de la VIII, 6-44-8; 5.º Conza, de la IV, 6-48; 6.º Mezquida, de Baleares, 7-18-6.

diéramos decir, para las duras luchas próximas.

Ya en Díaz, Martí, Calpe y Folgado tenemos unos auténticos internacionales, valores indiscutibles, que unidos a los Martí II, Saot, Beltrán, Zaragoza, Del Río, Arceniga, etcétera, integran una selección capaz de actuar con éxito en los campeonatos europeos próximos. De Breslau acá hay un abismo. Es lástima que carezcamos de pesos fuertes, problema ya antiguo en España, y no insoluble precisamente.

No queremos dosificar valores, pues nuestro propósito no es aquilatar méritos individuales y establecer categorías en ningún grupo que no hagan los elementos directivos, sino impulsar la valla del actual estado del pugilismo español en el aspecto aficionado, y en el conjunto general vemos un superaviso que compensa cualquier deficiencia.

En lo que se refiere al sector profesional, fuera de la anómala paralización canicular, inexplicable en algunos sitios, pues debía haber más actividad en verano y en ello podían intervenir los organismos superiores, también mejora el ambiente. Con todos los fallos y desajustes propios de este campo, su porvenir es mejor y en la esfera internacional adquiere más prestigio, aunque no tanto como el aficionado. No ha sido muy afortunada la actuación, como presumimos, de Ortega frente a Urbinatti, pero se defendió bien gracias a que al italiano le pesa también mucho la veterania. El español dejó una buena impresión. Ferrer ha sido descartado, al parecer, de su encuentro ante Cerdán por sus malas actuaciones últimas. Era mucho contrario el francés para el catalán, que poseyendo sólo un fuerte golpe al hígado, ha fracasado ante Ros y Tarré últimamente, pero hay otros pugiles de valla que pueden dar fama al pabellón español y no hay duda de que se llegará a otros campeonatos europeos.

España, por lo que se ve, se ha puesto a la cabeza de las naciones europeas y los últimos acontecimientos le han procurado mayores prestigios en la senda de plenitud hacia la que camina el emocionante deporte de la desganada del puño.

Después del Segundo Torneo Militar Nacional de Natación en Toledo

La Séptima Región se clasificó en sexto lugar

(Especial para LIBERTAD)

Con éxito superior a las jornadas anteriores, tuvieron lugar en la Escuela Central de Educación Física, rico y fecundo organismo de robustecimiento físico y espiritual de la juventud española, las pruebas finales del II Torneo Militar Nacional de Natación, con asistencia de los generales Asensio y Martín Alonso, jefe del Estado Mayor del Ejército el primero y director general de Enseñanza Militar el segundo; el gobernador civil señor Casanova; el gobernador militar de Toledo, coronel Araujo; jefe provincial del Movimiento, camarada Gamero; delegado de Educación Provincial, alcalde y demás jerarcas y numerosos jefes y oficiales de las distintas Armas del Ejército.

La lucha por el primer puesto estuvo pendiente de decidir entre los dos equipos mejor acoplados: el de la VIII y IV Regiones, que a través de todas las pruebas habían clasificado dos nadadores para la final. Eran dos conjuntos excelentes y nos lo demuestra la ventaja de puntuación cogida a sus inmediatos seguidores en la clasificación general, así como la obtención de todas las puz marcas nacionales que se registraron. En este aspecto cabe señalar que el Campeonato se ha desarrollado con un éxito de resultados deportivos excepcionales, puesto que todos los "records" han sido batidos y se han establecido marcas excelentes, si tenemos en cuenta que en estos Campeonatos no podían participar elementos que hubieran quedado en alguna ocasión eliminados en Campeonatos de España.

Los resultados técnicos de las pruebas fueron: 100 metros libres.—Campeón nacional: Mezquida, de Baleares, 1-10; subcampeón: Castillo, de la IV Región, 1-11; 3.º lugar, de la VIII, 1-12-4; 4.º Cabezas, de la VIII, 1-13; 5.º Roser, de la IV, 1-16-2; 6.º Juan-dó, de Marruecos, 1-17-2. 100 metros espalda.—Campeón nacional: Fernández, de la VIII Región, 1-25-8; subcampeón nacional: Castillo, de la IV, 1-32-6; 3.º Belert, de la IV, 1-33-4; 4.º Casas, de Marruecos, 1-37; 5.º Felipe, de la VIII, 1-39-8; 6.º Santacruz, de la VIII, 1-41-6. 400 metros libres.—Campeón nacional: Gusi, de la IV Región, 6-03; subcampeón: Cabezas, de la VIII, 6-11-2; 3.º Arevalillo, de la I, 6-35-4; 4.º Kuz, de la VIII, 6-44-8; 5.º Conza, de la IV, 6-48; 6.º Mezquida, de Baleares, 7-18-6.

Sasot, el excelente defensor catalán que con tanto acierto y pundonor supo defender los colores vallsolistas y que por conveniencias familiares y de trabajo ha conseguido la libertad del Club local.

Sasot, tan querido de la afición de nuestra ciudad, deja en ella el magnífico recuerdo de su gran clase y caballeridad evidenciable, por lo que todos lamentamos la obligada marcha.

En la temporada próxima defenderá el puesto de defensa izquierda del Sabadell, en donde le deseamos continúe su carrera de triunfos en beneficio del deporte nacional.

Ciclismo

CARRETERO GANA LA SEPTIMA ETAPA DEL CIRCUITO DEL NORTE

Bilbao, 29.—La séptima etapa del Circuito del Norte ha sido ganada por el madrileño Carretero, que batió al "sprint" a un grupo compuesto por 15 corredores, entre los que figuraban la mayoría de los "ases". El día 29 de octubre lo coronó en primer lugar Trucba, seguido de Mancillado y Ezquerro. La clasificación general no ha sufrido variaciones.—Cifra.

EL CORREDOR GUNTER ESTABLECE SU QUINTA MARCA MUNDIAL

Estocolmo, 29.—El corredor sueco Gunter Haegg ha establecido su quinta marca mundial en el estadio de Estocolmo. Haegg ha recorrido tres mil metros en ocho minutos, un segundo y dos décimas. Es la quinta marca mundial establecida por el campeón sueco desde el 1.º de julio de 1942. El antiguo campeón de los tres mil metros desde 1940 era el sueco Kaarlenn, con ocho minutos y nueve segundos de marcas.—Efe.

Relevos 3 por 100 estilos: Campeón nacional, equipo de la VIII Región (Fernández, Manach y Tarragó), 4-14 3/4; subcampeón nacional, equipo de la IV Región (Castillo, Morrell y Gusi), 4-16 4/8; tercero, equipo de la VII Región (Santacruz, Castelló y Romera), 4-39 2/8; cuarto, equipo de la VI Región, 4-40 4/8; quinto, equipo de Baleares, 4-45 8/8; sexto, primera Región, 4-51 4/8.

Todas las marcas obtenidas batieron los "records" nacionales militares establecidos hasta la fecha. Nuestro equipo obtuvo la plusmarca regional de la prueba de relevos de 3 por 100 estilos, con un tiempo de 4-39-2, que ostentaba el equipo del Regimiento de Artillería, núm. 26.

La clasificación general, después de estas pruebas, fué la siguiente: Campeón nacional: VIII Región militar (Galicia), 83 puntos; subcampeón nacional, IV Región (Cataluña), 78; tercero, X Cuerpo de Ejército (Marruecos), 45; cuarto, Baleares, 22; quinto, primera Región (Madrid-Castilla), 19; sexto, VII Región (Valladolid-León), 16; séptimo, V Región (Aragón), 16; octavo, VI Región (Burgos-Castilla), 10; noveno, III Región (Valencia-Murcia), 0; décimo, II Región (Sevilla-Andalucía), 0; undécimo, IX Cuerpo de Ejército, 0.

Confiamos que el equipo de la VII Región hiciera mejor papel en estos Campeonatos Nacionales, pero la realidad nos ha evidenciado que nuestros representantes no solamente no estaban a la altura en clase, sino que carecían del método y conocimiento de entrenamiento a que estaban sometidos la mayoría de los equipos participantes, en especial los de las Regiones VIII y IV, que han alcanzado los dos primeros puestos de clasificación. Hicieron cuanto pudieron por el pabellón que representaban y han hecho el alarde de clasificarse en todas las eliminatorias para las semifinales, y ahí es donde han tenido que ceder paso a sus contrincantes: en 1.500 metros libres, 400 metros libres y saltos, llegando a la final en cuatro pruebas: 200 metros braza de pecho (Castillo y Vega); 100 metros espalda (Santacruz); equipo de relevos 3 x 100 y aplicación militar, en cuyas pruebas obtuvieron los puntos que aparecen en la clasificación anterior. En la prueba de 100 metros libres, enfermo Romera, no se pudo participar más que con un solo hombre en las eliminatorias, clasificándose para las semifinales el actuante García, que tam-



MORREO

Esto va que chuta, señores. El lunes comienzan los entrenamientos y los muchachos vienen con unas ganas de dar al balón que juegan hasta con las piedras de la calle.

Con la única excepción de algunos rezagados, que nunca faltan, los jugadores ya están con nosotros. ¿Verdad, aficionado, que ya era hora?

A las órdenes de "Pista" mañana comienza el desengrase, que a algunos de ellos les hace buena falta. Y si no, preguntárselo a Barrios.

Barrios, que ha sido el puntual, viene tan optimista y jovial como siempre. A pesar de las tentadoras proposiciones, prefirió seguir en esta su segunda tierra, en donde cuenta con el aprecio de toda la afición.

Rufo fichó como los buenos... en blanco y dice que este año quiere quitarse la espina de la pasada temporada, en que la "mili" le impidió hacer lo que sabe.

Tellados, que ha gastado la camisa de "calé", le ha pintado bien el verano y viene tan gordo como Barrios, que ya es decir.

Torquemada prefiere no opinar, porque después todo se sabe, y rehuye hablar de las tentadoras proposiciones, ya que tiene un gran concepto de la dignidad profesional.

Barinaga confía mucho en sus compañeros y dice que el Valladolid puede este año realizar una buena temporada, ya que, según parece, la mayoría de los equipos del grupo han prescindido de sus mejores jugadores y, como consecuencia, han perdido eficacia.

También se han incorporado Leoncito, Aparicio y Estrada.

Pero hay más, amigos. Han llegado dos nuevos jugadores, una defensa asturiana y un interior izquierdo gallego. Los dos vienen a probarse, y a juzgar por la presencia, son de los que hacen sombra en el campo. El primero de estos nuevos jugadores es un rapazón con pocas años y muchas anchuras; procede de un equipo modesto de Asturias y su nombre, que no hace al caso, se puede "palpar" fácilmente. El de Betanzos favorece una columna de las de la Plaza Mayor y trae las pretensiones de asimilar más ciencia médica que Cajal, porque si gusta su prueba el curso próximo practicará en nuestra Facultad.

Todos estos ya están en Valladolid. Pero ni están todos los que son, ni son todos los que están. Algunos de los que han llegado volverán a salir, para cambiar con los que siendo no están.

Esto, como ya lo hemos chismorreado, nos basta con decir a los chismosos que nos siguen que las pretensiones aludidas se hacen unos días están a punto de caramelo y no tardando perderemos unos puntos de media para que siga medrando la defensa, que va a ser este año novísima y triple.

Y con esto, sólo nos falta remaratar algún extremo de la cuestión, que ha logrado convencer a nuestros hermanos regionales y han argumentado sus puntos de vista a nuestro Club en convincentes razonamientos.

Esperamos que todo termine con un ¡Hip, hip, Urres!

Correvedille

EXPECTACION EN SAN SEBASTIAN PARA LAS REGATAS DE TRAINERS

San Sebastián, 29.—A nueve días de la gran regata de trainers, los deportistas y la gente de mar han empezado a mostrar grandes actividades. Ya se han cruzado buenas apuestas. En San Sebastián, a pesar de contar con dos tripulaciones, se considera al equipo de Ordoño como vencedor.—Alfil.

SEMIFINAL DEL CAMPEONATO DE GOLF EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 29.—Se ha celebrado esta tarde la semifinal de golf para la Copa Presidente. Los dos partidos resultaron muy reñidos y fueron decididos en los últimos agujeros. El sorteo hizo jugar a los hermanos Ugart. Resultados: Ignacio Ugart ganó a Santiago Ugart por dos agujeros. Alfonso Gayán de Ayala ganó a Emilio Zulueta por dos agujeros.—Alfil.

poco pudo actuar por indisponibilidad. Atendiendo a todo ello, podemos decir que el equipo de la VII Región ha efectuado un excelente papel en estos II Campeonatos Militares Nacionales celebrados del 19 al 25 de los corrientes en Toledo, y de los cuales guardamos grato sabor por su cuidada organización.

CEREZO

Toros

Cartel oficial de las corridas de la feria

Cuatro excepcionales corridas de toros con las más destacadas figuras del toreo.—Tres ganaderías andaluzas y una salmantina.—Marcial Lalanda se despedirá del público en la segunda corrida

La impaciencia del público se verá hoy compensada por la satisfacción obligada de los cuatro carteles sabiamente combinados por el empresario de nuestra plaza de toros, don Eduardo Pagés; no puede ofecerse cosa mejor para el gusto de todos; las figuras más destacadas del momento taurino, excepcionalmente desahucadas en una temporada que va elevando a la fiesta a límites insospechados en sus principios—de esplendor, componen los cuatro carteles de los que, ante la composición y numérica calidad, bien podemos calificar de extraordinarios.

Don Eduardo Pagés, llevado por un interés—que personalmente nos demostró—de dar rango de grandeza a nuestras fiestas tradicionales, trayendo a la contemplación las más destacadas figuras del toreo, ha hecho honor al ofrecimiento. Sinceramente merced nuestro público agradecimiento, ya que parte principal de unas ferias, que aporte del efecto llevan tras sí agradables beneficios comerciales, radica en su más importante festivo.

Este año los carteles de toros y toreros, por sí solos, congregarán en Valladolid no sólo al obiligrado visitante campesino, que ocasionalmente busca la distracción en las ferias de la ciudad, sino a muchos aficionados de España catadores de buen paladar. Con las nueve más destacadas figuras del toreo se ha llegado a una conclusión definitiva, barajándolas para las cuatro fechas taurinas, que bien pudieran ser memorables. Los carteles definitivos que ayer don Eduardo Pagés nos comunicó son los siguientes:

DIA 20 DE SEPTIEMBRE: SEIS TOROS DE DON FELIX MORENO ARDUNY (ANTES DE SALTILLO), PARA DOMINGO ORTEGA, "MANOLETE" Y PEPE LUIS VAZQUEZ.

DIA 21: DESPEDIDA DE MARCIAL LALANDA, OCHO TOROS DE DON ANTONIO PEREZ, DE SAN FERNANDO, PARA MARCIAL LALANDA, JUANITO BELMONTE, "MANOLETE" Y PEPE LUIS VAZQUEZ.

DIA 22: OCHO TOROS DE DONA CARMEN DE FEDERICO (ANTES MURVE), PARA DOMINGO ORTEGA, JUANITO BELMONTE, PEPE BIENVENIDA Y "MOÑONITO DE TALAVERA".

Junta provincial de Carburantes líquidos de Valladolid

CUPOS PARA SEPTIEMBRE Y ENTREGA DE LOS MISMOS. Por disposición de la Comisaría de Carburantes Líquidos, los cupos para el mes de septiembre correspondientes a las tarjetas A, B y H no experimentan variación. Los correspondientes a las tarjetas G serán de 25, 50 y 100 litros, según que la potencia de los motores sea, respectivamente, menor de 11 CV, comprendida entre 12 y 20 CV, ambos inclusive, y de 21 CV en adelante para la segunda categoría, y un cupo inicial de 25 litros, igual para todas las potencias de motores, quedando luego a distribuir por la Junta Provincial de Carburantes Líquidos cantidades de 50 y de 100 litros, según que, respectivamente, la potencia de los motores lllege hasta 20 CV o rebase esta cifra a partir de los 21 CV. En la Serie I los cupos que hayan de emplearse en motor de explosión permanecen invariables, y los que no tengan esta aplicación no podrán recibir más de 75 litros, pudiendo ser inferiores, claro está, a esta cifra según esté consignado en la respectiva tarjeta.

Estos cupos no serán entregados a los consumidores sino a partir del día 10 de septiembre, y la entrega se efectuará en los días siguientes: Serie G (camiones), días 10 y 11. Serie E (taxis), días 12 y 14, y en los mismos días la H. Serie I (industria), día 15. Serie A (turismo), días 16 y 17. Por ningún concepto se despachará tarjeta alguna en día que no se esté señalado, y los poseedores de tarjetas que no las hayan presentado en la fecha marcada a recibir el cupo deberán esperar para hacerlo a que haya terminado la entrega de todos las siguientes: o sea a partir del día dieciocho.

Los cupos de las tarjetas clase J (autos agrícolas) se entregarán a partir del día 31 y sin interrupción en los siguientes hasta que todas las hayan recibido, antes, desde luego, del día 10, bien entendido que, por disposición superior solamente tienen opción a cupo las tarjetas de motores destinados a riego y aquellas otras a quienes también seale cupo la Jefatura Agronómica, por la que tendrán que pasar a este efecto todos los usuarios, y asimismo, que de los cupos técnicos fijados por dicha Jefatura sólo será entregado a los consumidores la mitad de los mismos en todo el mes.

Valladolid, 29 de agosto de 1942. El secretario.

Y "MOÑONITO DE TALAVERA". DIA 27: CORRIDA CASTELLANA: SEIS TOROS DE PABLO ROMERO PARA "EL ESTUDIANTE", PEDRO BARRERA Y "MOÑONITO DE VALENCIA".

El domingo, día 13, tendrá lugar el ascensajamiento de las tres primeras corridas: Saltillo, Antonio Pérez y Carmen de Federico, y el miércoles, día 23, actuará el gran espectáculo cómico-taurino GALAS ARTÍSTICAS.

Como todos verán, justifican los elogios que hoy, sin duda, serán tema principal de comentario. Son sencillamente magníficos y augurio—no ha de ser menos Valladolid—de esos resultados que van elevando a la fiesta a límites insospechados. UNA CARTA DE DON MANUEL MEJIAS, "BIENVENIDA".

De el "Papa negro" es la carta siguiente: "Hasta mediados de octubre Antonio no podrá torear, pero si tarda en repuestos no torará hasta el 1943. Esta es mi opinión, contraria a la de él, que quiere torear su primera corrida, dentro de este año, en Barcelona, y hasta asegura que en su primer toro volverá a dar el "pase cambiado". Yo creo que triunfará mi opinión y en ese caso su primera corrida, después del gravísimo percance, será en Málaga en la corrida del 8 de febrero de 1943."

Antonio Bienvenida, como ya dijimos anteriormente, estaba contratado por don Eduardo Pagés para actuar en dos de nuestras corridas de feria.

CARTELES TAURINOS DE LAS FERIAS DE BENAVENTE

Dos importantes espectáculos taurinos tendrán lugar este año en Benavente con motivo de sus tradicionales ferias y fiestas.

El día 8 de septiembre se celebrará una novillada con reses de Ignacio Encinas, de El Espinar, para Fuentes Bejarano, Manuel del Pozo "Rayito" y Bernardino Cabañas.

El día 10 tendrá lugar un magnífico festival, en el que Fernando Domínguez y "Niño de la Palma" aportan su concurso, matando cuatro hermosos novillos de don Adolfo Mangas, y un becerro por el hijo del "Niño de la Palma". Sabemos que existe un justificado interés, ya que nunca se ofrecieron en Benavente dos festivales de tanta importancia.

ITO

"CHICUELO" NO SE RETIRA

Sevilla, 29.—El diestro "Chicuelo" que torea en la tradicional corrida de agosto en el Puerto de Santa María, se ha mostrado sorprendido por la noticia de su inmediata retirada definitiva. Así lo ha manifestado a un amigo suyo, diciéndole que él no había pensado en una retirada tan próxima.—Cifra.

CORRIDA EN CONSTANTINA

Sevilla, 29.—En Constantina se ha celebrado la corrida extraordinaria de feria con ganado de la Gova, que fué bravo y manejable.

"Manolete", superior con el capote y la muleta y muy certero con el estoque. Cortó las dos orejas de sus dos toros y fué ovacionadísimo.

Fuiguito Casado, valiente en el segundo, al que multo muy de cerca, pero no tuvo suerte con el estoque. (Ovación por la faena). En su segundo estuvo también valiente y mató desahucado, cortó una oreja.

Manolo Martín Vázquez hizo dos grandes faenas de muleta en sus respectivos enemigos, de los que cortó las dos orejas. Además, en el primer día, por fuera al ruedo y en el otro fué ovacionadísimo. La corrida resultó superior.—Cifra.

Tarazona, 29.—Novillada de feria. Tres novillos de Policarpo Ribas para el melancoro portugués Paquito Mascareñas, que ha sido ovacionado. Como los bichos no murieron con los reloxos, fueron pasaportados por Curro Juan, que estuvo muy mal. Al segundo novillo de Mascareñas hubo que retirarlo después de los tres avisos. Cuatro novillos de Palas para Madrid.

HA SIDO CLAUSURADA LA EXPOSICION DE GANADO DE AVILES. Oviedo, 29.—Ha sido clausurada la Exposición de Ganado de Avilés, en la que fueron presentadas más de un centenar de reses vacunas. El importe de los premios concedidos se eleva a más de 40.000 pesetas. Asistieron al acto el subdirector general de Ganadería, presidente de la Diputación, jefe provincial del Movimiento, la Corporación municipal de Avilés en pleno, el rector de la Universidad de Oviedo y otras autoridades y jerarcas, así como número o s o público. Pronunciaron discursos el jefe provincial del Servicio de Ganadería y el subdirector general, que prometió realizar algunas gestiones para elevar de

rito y Joselito Moreno. Madrid le fué aplaudido en el primero. A pesar de ser un novillo muy grande, que saltó repetidamente al callejón. En el segundo oyó palmas. Joselito Moreno mató bien al primero y al segundo de los suyos. La corrida fué, en general, aburrida. Duró cerca de tres horas.—Cifra.

PROGRAMA DE LAS CORRIDAS DE FERIA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 29.—Durante las ferias y fiestas del Pilar se celebrarán las siguientes corridas de toros:

Día 13, seis toros de Manuel González Contreras para "El Estudiante", "Manolete" y el "Andaluz".

Día 14, seis toros de Antonio Pérez Taberno, para Ortega, "Manolete" y Pepe Luis Vázquez.

Día 15, seis toros de Concha y Sierra, para Villalta, Ortega y Pepe Luis Vázquez.

Día 16, seis Múras para "Manolete", Pepe Luis Vázquez y el "Andaluz".

Día 17, ocho toros de doña María de Montalvo, para Marcial Lalanda (última corrida en España), Villalta, "El Estudiante" y Pepe Luis Vázquez.—Cifra.

FESTIVAL EN MADRID

Madrid, 29.—Con buena entrada se ha celebrado esta noche el festival taurino en homenaje de Rafael Gómez "El Gallo". Se lidió ganado de Valladolid, que resultó manso y difícil, lo que trató impedir al espectáculo. No obstante, Juan Belmonte escuchó grandes aplausos al reanudar a sus dos novillos. Cortó la oreja del segundo, al que toró muy bien de muleta y al mató de una estocada fulminante, "el Gallo", después de torear y matar a su novillo, escuchó una gran ovación y se le hizo dar la vuelta al ruedo entre grandes aplausos. "Toradito", "Niño de la Palma", Victoria de la Serna y "Gigante de Titania" oyeron grandes ovaciones por la voluntad que pusieron en torar a sus novillos.—Cifra.

RADIO NACIONAL

PROGRAMA PARA EL LUNES Sesión matinal local, no hay emisión. Sobremesa, local, información y sexteto. Sobremesa, retransmitida, información general. Noche, local, información, Antena sindical por la C. N. S. Noche, retransmitida, información general. Noche, retransmitida, emisión especial. División Azul.

Kioto

ALTA PERFUMERIA A GRANEL

Laboratorio de tintorería y quitamanchas. Fabrica: Pañadores, 27.—Tiendas: Pañados, 8; Teresa Gil, 10; Marqués, 2.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fabrica, 1498. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

Café IDEAL NACIONAL

El más acreditado por la bondad de sus artículos. PLAZA MAYOR, 9 Y 10

PARA BUENA MESA, BUEN VINO

Clarete tipo Familiar—segundo año de Bodegas Castellanas ANUNCIE

Información nacional

categoría este concurso de ganado, el cual se viene celebrando desde hace muchos años.—Cifra.

CLAUSURA DEL SEGUNDO TORNO DEL CAMPAMENTO "ACORAZADO ESPAÑA"

Santander, 29.—Ha sido clausurado el segundo turno del campamento "Acorazado España", instalado por el Frente de Juventudes en el pueblo de Laredo. A dicho turno han asistido 369 camaradas, entre flechas, pelavos y cadetes, entre ellos 20 hijos de periodistas caídos por Dios y por España. Al acto de clausura han asistido el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar y otras autoridades, ante las cuales los campamentos realizaron los diversos ejercicios que se practican diariamente en el Campamento. El próximo turno, último de la presente temporada de Campamentos, será inaugurado el día 2 de septiembre.—Cifra.

COLLANTES

REPARACION DE RADIOS Montero Gavio 9 Teléfono 1730

Crónica de Berlín

Ante el tercer aniversario de la guerra

Berlín, 29. (Crónica radiotelefónica del enviado especial de la agencia Efe).—Toda la Prensa alemana se dispone a conmemorar los tres años de guerra que se cumplirán el primer día de septiembre próximo. Durante tres años hemos presenciado cómo el ejército alemán vencía de una manera rotunda a todos los enemigos que se enfrentaban con él. Fueron sus primeras víctimas los polacos. Al final de la campaña de Polonia, que duró menos de un mes, se dieron ya cuenta París y Londres que sus cálculos se habían basado en puras fantasías. Primero les había fallado la carta soviética, que ellos pensaban poder jugar de una manera decisiva en la lucha que se vislumbraba en Europa a final de agosto de 1939. Después vieron que el ejército polaco se desmoronaba materialmente, cuando en los cálculos del general Gamelin, el generalísimo de los ejércitos francés e inglés, tenía que durar la resistencia polaca por lo menos seis meses.

Intil es recordar todas las campañas que siguieron a la que se inició en la península escandinava y finalizó en los campos de batalla de Rusia. La Gran Bretaña, durante estos tres años, ha conocido los momentos más dramáticos de su existencia. Al temor de una invasión alemana se añadieron los bombardeos que de día y de noche efectuaba la Luftwaffe contra Londres. Churchill vivió al Imperio británico completamente aislado del resto del mundo, sin contar con un solo aliado armado, y peleando en los campos de batalla. Luego, la guerra se desvió en la cruzada contra el bolchevismo, que amenazaba la civilización occidental. Hitler tuvo que enfrentarse con el monstruo soviético, para evitar que en el calor de la lucha contra los ingleses se lanzaran los bolcheviques por las espaldas contra el Reich. Si la isla inglesa se vio amenazada de una invasión por parte de los alemanes, la Europa oriental vio avanzar la bestia bolchevista. Finlandia resistió heroicamente a la fuerza bruta de los rusos, pero los países bálticos y la Besarabia rumana se vieron ocupados por las fuerzas rojas. No sé si en los comentarios que estos días leeré sobre los tres últimos históricos años verá explicar la desviación de la guerra hacia el Este. Fue una necesidad que tuvo que atender Hitler para evitar la ruina de Europa.

Volviendo al tema de estos tres años de guerra nos encontramos que en el campo militar la situación de Alemania es infinitamente superior hoy a la que conoció en 1917. Un comentario alemán, al establecer el balance de la situación actual con la de hace 25 años, reconoce que, efectivamente, el año 1917 fué el decisivo de toda la contienda europea. Luchaban entonces contra Alemania el Japón, Rumania e Italia, que ahora se encuentran a su lado. Entonces también, entre los adversarios, figuraban Francia, Bélgica y Serbia, en la plenitud de su esfuerzo militar. Entonces, además, los alemanes dominaban sólo unos pocos kilómetros de costa, mientras que ahora tienen bajo su control todas las de Europa. El Mediterráneo, entonces, se encontraba completamente bajo el dominio inglés. Ahora el adversario no puede recorrer el Mediterráneo, y los Cuerpos de ejército que quieren mandarse al Continente tendrán que efectuar el desembarco en costa enemiga—el caso de Dieppe está bien presente en el recuerdo de todos—.

Uno de los grandes problemas que no pudo resolver el Alto Mando alemán en 1917 fué el del armamento. Empezaban entonces a fallar municiones y se observaba que el esfuerzo inglés en el campo de la producción de material bélico daba sus resultados. A esto se sumó la incorporación de la industria norteamericana en el campo adversario. Cuántas veces he oído exclamar ahora a viejos oficiales: ¿Qué hubiéramos hecho si en 1917 hubiéramos dispuesto del fabuloso armamento de hoy y de buena comida para los soldados? Mucho se puede escribir sobre la guerra pasada y la de hoy. Pero todas las reflexiones de hoy sobre la guerra pasada no nos pueden ayudar a resolver el problema de saber cuándo la guerra presente llegará a su fin. Esto es lo que desearía saber la mayoría de la gente. Desgraciadamente, en los comentarios y discursos que se producirán en estas jornadas nadie podrá decir con exactitud los meses o años que durará todavía la contienda que hace tres años se inició por la cuestión ya medio olvidada del Pasillo de Danzig.

GARRIGA

Toda Irlanda pide el indulto de seis miembros del "Ejército republicano"

Belfast, 29.—El Comité Nacional Ejecutivo de los Sindicatos Obreros irlandeses ha dirigido un telegrama al gobernador de Irlanda del Norte para que les sea conmutada la pena a seis miembros de la organización "Ejército Republicano Irlandés" condenados a muerte, acusados del asesinato de un policía. En toda Irlanda se celebran mítines para pedir que no sea ejecutada la sentencia. Efe.



Apenas terminada la batalla, los prisioneros rojos son interrogados

En varias provincias las tormentas han causado importantes daños

El río Gállego se desbordó e inundó una extensa zona

Un oficial de la División Azul irá en peregrinación de Sevilla a Zaragoza para cumplir una promesa

Burgos, 29.—De la provincia han comenzado a recibirse noticias de los daños causados por el temporal. Son numerosos los pueblos afectados por las tormentas, sobre todo en el partido de Zanda de Duero. En el pueblo de milagros hubo que sacar a varios vecinos de sus casas con el auxilio de barcas, pues las aguas habían inundado parte de la localidad y la corriente arrastró algunos animales domésticos y aperos de labranza. De la magnitud de la tormenta da idea el hecho de haber sido recogidos ininidad de pájaros muertos.—Cifra.

Segovia, 29.—Comunican de Juarros de Voltoya que un pedrisco imponente, de cuatro minutos de duración escasamente, ha destruido por completo toda la huerta de aquel término municipal, que es una de las más importantes de la provincia y que abastece en gran parte el mercado de hortalizas de Segovia. Las pérdidas están calculadas en unas 200.000 pesetas. La mayoría de los vecinos de dicho pueblo se dedicaban al cultivo de hortalizas. Probablemente, más de veinte pueblos del mismo partido de Santa María de Nieva han resultado damnificados por la tormenta, sufriendo daños especialmente las huertas y viñedos. En el distrito de Sepúlveda son también muchos los pueblos afectados por la tormenta de agua y granizo. En algunos lugares han sido recogidos granizos de tamaño de huevo de gallina. En varios términos la impetuosa corriente ha arrastrado ganados, cuyas reses perecieron ahogadas. En Linares del Arroyo, donde ha sido arrastrada por las aguas una gran cantidad de mieses, grano limpio y paja, los daños materiales revisten caracteres de catástrofe para el vecindario, pues como ya se ha indicado, incluso las huertas de las vegas han quedado arrasadas.—Cifra.

INUNDACIONES EN HUESCA

Huesca, 29.—La noche pasada se ha reproducido la tormenta en la capital y provincia. El puente de Murillo, entre Huesca y Jaca, fué arrastrado por la corriente del río Gállego, quedando por tanto incomunicadas estas dos ciudades. El agua inundó las centrales de producción eléctrica. El periódico local "Nueva España" no se ha publicado y las panaderías no han podido fabricar pan.—Cifra.

EN LERIDA

Lérida, 29.—En la tarde de hoy se ha desencadenado una fuerte tormenta, acompañada de relámpagos y truenos. Durante algunos momentos ha caído también granizo, cuyas piedras eran mayores que garbanzos. Algunas calles se inundaron, quedando el tránsito imposibilitado. A causa de la enorme sequía de estos días, esta lluvia beneficiará extraordinariamente los campos.—Cifra.

INAUGURACION DEL SERVICIO DE AGUAS EN TORREBLANCA (CASTELLON)

Castellón, 29.—Con motivo de las fiestas patronales que se celebran en la villa de Torreblanca, han sido inaugurados los servicios de agua potable de las fuentes públicas y en los domicilios particulares del vecindario, siendo bendecido el pozo e instalación de alumbramiento, fuentes públicas y conducción del agua, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Andino, cuyo nombre se ha dado a estas instalaciones. Efe.

atención a los servicios prestados a la población.

Después fué bendecido e inaugurado el grupo escolar "José Antonio" y últimamente se procedió al reparto de las primeras parcelas de terreno cultivable del prado pantanoso que hay en el término entre 21 braceros agrícolas, prado que se ha saneado al procederse a la explotación de la turbina en los terrenos pantanosos, debidamente transformada para utilizarla para abonos. Todos estos actos han revestido gran brillantez, y a ellos han asistido además las autoridades y jerarquías del Movimiento.—Cifra.

Sevilla, 29.—Un oficial sevillano, voluntario de la División Azul, irá a pie, ruta Sevilla-Zaragoza, para cumplir una promesa que hizo cuando combatía en tierras de Rusia contra el comunismo.

Entonces el citado oficial, que se llama Ramón González y Hernández-Palacios, invocó la mediación de la Virgen del Pilar para los voluntarios de la División Azul. Empezará el viaje el 9 de septiembre y quiere hacerlo en 24 etapas. La primera será Sevilla-Carmona, y pretende hacer por término medio etapas de 40 a 45 kilómetros, para llegar a Zaragoza a las grandes ceremonias que el día 12 de octubre, fiesta de la Hispanidad, se verificarán en la Basílica del Pilar en honor de la Virgen Patrona de Aragón y de todos los españoles.

El citado voluntario sevillano ofrendará a la Virgen del Pilar dos Cruces de Hierro de primera y segunda clase que conquistó en Rusia. El viaje lo efectuará vistiendo el uniforme de la gloriosa División Azul.—Cifra.

ULTIMA HORA

En Estados Unidos empiezan a imponerse restricciones alimenticias

Ecuador declara al Brasil país no beligerante

Treinta bombarderos ingleses no regresaron a sus base,

Washington, 29.—El presidente Roosevelt ha anunciado que acaso muy pronto resulte necesario establecer en los Estados Unidos un día sin carne en la semana, con objeto de liberar una parte de la flota mercante dedicada hoy a transportar ganado de la Argentina, Australia y Nueva Zelanda a Norteamérica, y de destinar estos barcos al tráfico de material de guerra. El presidente Roosevelt estima que un día sin carne a la semana supone disponer de 30 barcos para el envío de pertrechos bélicos.—Efe.

ECUADOR DECLARA AL BRASIL "NO-BELIGERANTE"

Quito, 29.—El Brasil ha sido declarado potencia "no-beligerante" por el Gobierno del Ecuador.—Efe.

CASTILLO PIDE LA APROBACION DE UN PROGRAMA DE DEFENSA

Buenos Aires, 29.—El presidente Castillo, en un mensaje firmado también por el ministro de la Guerra, Tonazzi, ha pedido al Congreso la aprobación de un programa de defensa pasiva anti-aérea, cuyo coste se eleva a un total de 450 millones de pesos, a cubrir en un plazo de diez años.—Efe.

ROCKEFELLER VISITARA RIO JANEIRO

Río de Janeiro, 29.—Se anuncia que Nelson Rockefeller, coordinador de asuntos interamericanos, llegará el primero de septiembre próximo a esta capital, en la que permanecerá durante una semana.—Efe.

Ha quedado comprobado que los ingleses pretendieron establecer un segundo frente en Dieppe

Gran Cuartel General del Führer, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente comunicado oficial sobre el intento británico de desembarco cerca de Dieppe el 19 de agosto de 1942.

"Las informaciones recibidas por el Alto Mando alemán—del Ejército, de la Flota de guerra y de la Aviación—, las órdenes capturadas al enemigo y las declaraciones de los prisioneros de guerra, facilitan ahora una visión completa y detallada de la aplastante derrota experimentada por el enemigo en su intento de constituir un segundo frente cerca de Dieppe. Las intenciones del adversario son puestas en claro por los resultados de los reconocimientos alemanes y por una orden de operaciones, caída en manos de las fuerzas alemanas, escrita por lo menos en 124 páginas, impresas a máquina con líneas muy apretadas. Estos documentos prueban que el enemigo no tenía el propósito de destruir solamente objetivos aislados—según la especialidad de los equipos desembarcados—, sino que la primera oleada llevaba la misión de conquistar el puerto y la ciudad de Dieppe y constituir una profunda cabeza de puente, cuya extensión es puesta en evidencia por la localidad de Arques, a siete kilómetros de la costa y que era el objetivo del ataque. Para poder formarse un juicio de esta cabeza de puente es indispensable hacer las siguientes consideraciones: Dieppe es el puerto más próximo a la capital francesa, sus instalaciones portuarias permiten el desembarco de carros de asalto y de material pesado, y por consiguiente el desembarco de nuevas oleadas de asaltantes. Si se posee una cabeza de puente en Dieppe, se está en condiciones de desarticular la defensa costera entre el Somme y el Sena y ocupar otros puertos importantes y de gran eficacia con la conquista de Abbeville y el Havre.

Para la realización de estos propósitos se lanzó a la línea de fuego, en la primera oleada, a la segunda división canadiense, desembarcada en puntos diferentes sobre una anchura de terreno de 25 kilómetros. Estas tropas estaban formadas por efectivos seleccionados, de valor probado, y preparados desde hacía meses en la técnica de desembarcos; pero puesta no por ingleses, sino por canadienses. Tras esta primera oleada se encontraba preparada—al lado de gran número de embarcaciones de desembarco estacionadas, como fué comprobado en alta mar entre Dieppe y Portsmouth, así como barcos de transporte y fuerzas navales ligeras que llegaban hasta clasificarse en la categoría de cruceros—una reserva flotante de 6 grandes barcos de transporte, cargados de tanques también y tres navíos mercantes. Más hacia el Norte se encontraba en alta mar otro poderoso grupo—sin duda el grueso de las fuerzas de desembarco enemigas—, compuesto por 26 buques de transporte llenos de tropas. Efi lo que respecta a fuerzas aéreas, el enemigo disponía de más de cien aviones de bombardeo, entre ellos numerosos cuatrimotores y por lo menos un millar de aparatos de caza, los cuales fueron utilizados especialmente para el ataque a las defensas costeras alemanas.

Esta poderosa concentración de fuerzas, compuesta especialmente por "aliados", prueba mejor que todas las tentativas hechas posteriormente, oficial y oficiosamente, con el fin de engañar a la opinión pública, que el desembarco aspiraba a cubrir objetivos muy amplios dentro del cuadro de estas operaciones. Esta realidad ha sido además puesta de manifiesto por la declaración del presidente de la Comisión del Senado de los Estados Unidos para las cuestiones militares, quien—según la agencia United Press—expresó el 20 de agosto su esperanza de que el ataque de desembarco conjunto se extendiera hasta formar un segundo frente. Las fuerzas desembarcadas eran lo suficientemente fuertes para realizar esta idea y el terreno de combate propicio en extremo a operaciones de desembarco.

Las órdenes cogidas al enemigo suministraban también importantes revelaciones. Para que estas órdenes no cayeran en poder de los alemanes fueron dadas durante las operaciones a los dos Estados Mayores de brigadas; pero dado que un Estado Mayor de brigada fué hecho prisionero por nuestras tropas, los documentos en cuestión vinieron a parar a nuestras manos.

Los primeros objetivos previstos eran la destrucción de las baterías de costa aisladas, que dominan el litoral y la playa, y seguidamente, con el apoyo de la artillería y de numerosas unidades navales, se desembarcaría en la playa para conquistar la ciudad y el puerto; el saqueo, en todas sus formas, había sido ab-

Fernando Fresno, el famoso dibujante español, invitado a la bienal de Venecia

Roma, 29.—Invitado por el Ministerio de Cultura Popular del Gobierno italiano para asistir a la bienal de Venecia, ha llegado a Italia el caricaturista Fernando Fresno, uno de los más destacados dibujantes españoles.

Fresno, que también es muy conocido como actor, toma parte en la película "Correo de Indias", que se presenta en el certamen, y se propone trasladar a su álbum personal algunos de los personajes más célebres en el mundo artístico de todos los países que concurren a la Exposición.—Efe.

Las órdenes capturadas y las declaraciones de los prisioneros demuestran tales intenciones británicas

Para esta ofensiva se tenían preparados gran número de buques y más de mil aviones

solamente prohibido. Los motivos indicados en esta orden para la prohibición citada eran que "las tropas de ocupación alemanas habían dado pruebas de una honradez individual muy elevada" y que las tropas de desembarco serían compradas con este precedente por la población. Se había previsto que un oficial de Policía con varios agentes vigilaría la ejecución de esta orden, lo cual prueba también que los ingleses pensaban permanecer largo tiempo en el Continente.

Se creyó que la población francesa pediría a las tropas de desembarco su evacuación a Inglaterra, y a este fin había ido formado un grupo especial compuesto por un oficial y otros seis suboficiales de nacionalidad francesa, a los que se había dado orden de aceptar la evacuación nada más que de aquellos franceses que estuvieran en edad de empuñar las armas, y éstos solamente en el caso de que se comprometiesen a formar en las filas de De Gaulle.

También se permitiría ir a Inglaterra, bajo la protección de las fuerzas navales de alta mar, a los pescadores que poseyeran embarcaciones.

Numerosas órdenes y prescripciones se dieron en esta ocasión sobre el trato que debía dispensarse a los prisioneros de guerra alemanes. En primer lugar debían atárselos las manos, siempre que fuera posible, para que no pudieran destruir sus papeles. Se establecería un campamento de prisioneros en un punto de la costa exactamente precisado. También se precisaban las fuerzas de tropa destinadas a la vigilancia de los prisioneros, así como su transporte. (Pasa a la tercera página).

SEGUNDA EDICION

MUSEO SUBMARINO

Berlín, 29.—En el curso de la pasada noche fué dada la señal de alarma aérea en Zurich y Basilea.—Efe.

DOS APARATOS BRITANICOS, DERRIBADOS

Berlín, 29.—Dos aviones de caza ingleses que trababan durante la jornada de ayer real-

Alemania y Mandchukuo firman un tratado comercial

Singking, 29.—Esta mañana ha sido firmado un nuevo tratado de Comercio entre Mandchukuo y Alemania en el Ministerio de Negocios Extranjeros. Los firmantes fueron el ministro del departamento Uei Huang Chang y el embajador de Alemania, Wilhelm Wagner.—Efe.

ALARMA EN ZURICH

Zurich, 29.—En el curso de la pasada noche fué dada la señal de alarma aérea en Zurich y Basilea.—Efe.

DOS APARATOS BRITANICOS, DERRIBADOS

Berlín, 29.—Dos aviones de caza ingleses que trababan durante la jornada de ayer real-

ALARMA EN ZURICH

Zurich, 29.—En el curso de la pasada noche fué dada la señal de alarma aérea en Zurich y Basilea.—Efe.

DOS APARATOS BRITANICOS, DERRIBADOS

Berlín, 29.—Dos aviones de caza ingleses que trababan durante la jornada de ayer real-

mente prohibido. Los motivos indicados en esta orden para la prohibición citada eran que "las tropas de ocupación alemanas habían dado pruebas de una honradez individual muy elevada" y que las tropas de desembarco serían compradas con este precedente por la población. Se había previsto que un oficial de Policía con varios agentes vigilaría la ejecución de esta orden, lo cual prueba también que los ingleses pensaban permanecer largo tiempo en el Continente.

Se creyó que la población francesa pediría a las tropas de desembarco su evacuación a Inglaterra, y a este fin había ido formado un grupo especial compuesto por un oficial y otros seis suboficiales de nacionalidad francesa, a los que se había dado orden de aceptar la evacuación nada más que de aquellos franceses que estuvieran en edad de empuñar las armas, y éstos solamente en el caso de que se comprometiesen a formar en las filas de De Gaulle.

También se permitiría ir a Inglaterra, bajo la protección de las fuerzas navales de alta mar, a los pescadores que poseyeran embarcaciones.

Numerosas órdenes y prescripciones se dieron en esta ocasión sobre el trato que debía dispensarse a los prisioneros de guerra alemanes. En primer lugar debían atárselos las manos, siempre que fuera posible, para que no pudieran destruir sus papeles. Se establecería un campamento de prisioneros en un punto de la costa exactamente precisado. También se precisaban las fuerzas de tropa destinadas a la vigilancia de los prisioneros, así como su transporte. (Pasa a la tercera página).

El tendido de los sastres

Por ISMAEL HERRAZ

Por encima de los bardales de Europa, construidos a fuerza de dolorosas jornadas, algunos se dedican nada más que a mirar placidamente. Mientras, dentro de los límites de una rigidez militar, política y económica indispensable, la juventud da la hora una pasión activa, un desentreno heroico y una entrega sin miramientos a la aventura de cada jornada. Fuera queda el tendido de los sastres—empleando la definición madrileña de los contemplativos sin pena ni gloria—y en la observación despreocupada se tejen los improperios y las críticas, las ironías y las malsabrosas...

Cada país tiene su "tendido de los sastres", como una clase internacionalista bien definida y expresiva. Superviven en medio de una época liquidadora y valerosa, atalayando desde los desmontes de una inconsciencia casi animal la realidad angustiada, sobre todo por la sensiblería y el impulso de los jóvenes, entendiendo por jóvenes a todas las mentes sin edad determinada, capaces de sentir y de aplicar principios nuevos. Se requiere alzar con orgullo y desafío el ideal común de sensibilidad y el impulso de los jóvenes, entendiendo por jóvenes a todas las mentes sin edad determinada, capaces de sentir y de aplicar principios nuevos. Se requiere alzar con orgullo y desafío el ideal común de sensibilidad y el impulso de los jóvenes, entendiendo por jóvenes a todas las mentes sin edad determinada, capaces de sentir y de aplicar principios nuevos.

En las viejas oligarquías degeneradoras comenzaron a dar señales de presencia aparentemente pasiva, pero en realidad viva y operante. Al margen de todo lo caótico y lo subversivo, igual que desde el exterior de todo lo nacional y reivindicativo, el "tendido de los sastres" espera el instante del cansancio. En su momento, cuando el reposo y un ansia de hogar y de olvido acoge por igual a ven-

cedores y vencidos, el campo de la contienda y sus posibilidades suelen quedar jibres. Ha llegado la hora de conseguir que las eficacias y las proyecciones de una refriega nacional o internacional se enquisten en un aire de pocas empresas. Después será posible que el luchador, ahito de reposo, recuerde el fin para el que fué creado y reclame su puesto. Bien, se retirarán de nuevo a su tendido con más firmeza económica y esperanzados en la nueva refriega. Y el que ha combatido con el alma y el cuerpo en torno a una idea, braceará entre un ambiente viciado con escasos horizontes posibles.

Sólo una continuidad en la exaltación juvenil y en la agremiación logra oscurecer la presencia turbadora de estos grupos de supuestos contemplativos. Su pasividad es notada y entendida, sobre todo por la sensiblería y el impulso de los jóvenes, entendiendo por jóvenes a todas las mentes sin edad determinada, capaces de sentir y de aplicar principios nuevos. Se requiere alzar con orgullo y desafío el ideal común de sensibilidad y el impulso de los jóvenes, entendiendo por jóvenes a todas las mentes sin edad determinada, capaces de sentir y de aplicar principios nuevos.

Entiéndase bien que nada más lejos de la intención del nuevo orden europeo que crear un internacionalismo. Precisamente el nuevo orden, para adquirir propia vitalidad y fuerza, no ha de ser internacionalista como la revolución francesa, la industrial y la polchevique. Este ejemplario de estrepitosos fracasos es suficiente para impedir que nuestras sagradas conquistas vuelven a desacreditadas andadas. El tiempo pues no admite, no puede admitir al menos contemplaciones y miradas peligrosas de los ángulos de la comodidad. La ruleta está en marcha sobre Europa y hay que colocar la ficha en un color; quedarse con ella, apretándose aviesamente en el puño, esperando la ruina de los demás, es una pasividad que no vale. La leva reclama a todos por igual, a todos, y el puesto para los miranes puede cambiar su modificado nombre por el más universal y efectivo de "campo de concentración".

Roosevelt

conferencia con los altos mandos militares

Se trató sobre la apertura de un segundo frente

Washington, 29.—El presidente Roosevelt se ha reunido en conferencia con todos sus altos consejeros militares y civiles: almirante Leahy, jefe del Estado Mayor; almirante King, comandante en jefe de la Flota; general Marshall, jefe del Estado Mayor del ejército; general Arnold, jefe de las fuerzas aéreas; Donald Nelson, presidente del Comité de Labores de Guerra, y Harry Hopkins, consejero de la Casa Blanca. No se ha facilitado comunicado de lo discutido en la reunión, pero los comentaristas creen que se trató a fondo de los planes de apertura de un segundo frente contra Alemania.—Efe.

Delegación Nacional de Prensa

"PREMIO SIMANCAS"

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de agosto de 1942, el día 5 de septiembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al "Premio Simancas" correspondiente al mes de agosto.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, consignada el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de agosto versará sobre el tema "Las Cortes españolas y la Revolución Nacional-Sindicalista".

¡MADRE! Un medicamento que tu crees inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal si es usado intempestivamente. ¡No purgues nunca a tu hijo sin consejo del médico.